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I Toimintakertomus 

1 Yleiskatsaus 
Kiteen seurakunnan perustehtävä on hyvän sanoman eli evankeliumin esillä pitäminen Kesälahden, 

Kiteen ja Rääkkylän lähikirkkojen alueella ja niiden kautta. Tähän evankeliumin esillä pitämiseen 

kuuluu alueella olevien ihmisten kokonainen hyvinvoinnin edistäminen; ihmisenä sekä kristittynä 

kasvaminen. Elämä on ihmisenä ja kristittynä kasvua koko elämän matkan ajan, eri elämänvaiheissa 

ja elämäntilanteissa. Tarvitsemme siihen toinen toistemme ja Jumalan apua. Tarvitsemme myös, 

että elämämme on merkityksellistä ja mielekästä. Seurakunnan toiminta tarjoaa vapaaehtoisuutta, 

vastuuta ja yhdessä tekemistä. Jumalanpalvelus on paikka, jossa Jumalan kansa kokoontuu yhteen. 

Sen monimuotoisuus on mahdollisuus siihen, että erilaiset ihmiset ja eri ikäluokat voivat kokea sen 

omakseen. Elämme informaatioaikaa niin hyvässä kuin haasteellisemmassakin mielessä. Meidän 

ihmisten yhteydenpito ja osin yhteisöllisyyskin ovat siirtyneet tietoverkkoihin. Niissä ajantasainen, 

mielekäs ja sisältörikas läsnäolo on seurakunnan ja koko kirkonkin haaste. Onhan kirkon perussano-

man oltava siellä missä ihmisetkin ovat. Siksi on tärkeää, että seurakunnan työyhteisön viestinnälli-

siä valmiuksia kehitetään määrätietoisesti ja ne ovat osa jokaisen tehtävää omalta osaltaan. 

Kaikki edellä kuvattu nousee arvoista, joilla voidaan edistää totuutta, hyvyyttä ja kauneutta alueella 

ihmisten kesken ja heidän kanssaan. Merkittäväksi ovat nousseet yhteistyöverkostot, jotka alueella 

pyrkivät samoihin tavoitteisiin. Näihin kuuluvat eri seurakunnat, kunnat, yritykset, kouluttavat ja 

kasvattavat yksiköt, järjestöt sekä yhdistykset. 

Vuotta 2024 on leimannut Kiteen ja Tohmajärven seurakunnan yhdistymiseen tähtäävä toiminta. 

Kuopion hiippakunnan tuomiokapituli asetti vuodelle 2024 yhteisen järjestelytoimikunnan, jonka 

tavoitteena oli saattaa seurakunnat yhteen. Järjestelytoimikunta kokoontui vuoden 2024 aikana seit-

semän kertaa suorittaen tehtävänsä. Uuden seurakunnan Keski-Karjalan kirkkovaltuusto kokoontui 

2 kertaa 05.11.2024 ja 17.12.2024. 

Sähköinen media ja niiden kautta tapahtuva yhteydenpito on korostunut.  Se näkyy erityisesti tilas-

toitavissa kohtaamisissa, joissa seurakunnan kohtaamisia on ollut vuoden 2024 aikana 2376. 

Myös perinteinen kasvatustoiminta niin varhaiskasvatuksen, varhaisnuorisotyön ja nuorisotyön sekä 

rippukoulun että aikuistoiminnan kautta on edelleen tärkeää. Seurakunnan perustehtävään kuuluu 

sekä tavoittava ja kokoava toiminta.  

Diakoniatyön kautta on autettu alueen ihmisiä ja täydennetty näin yhteiskunnan tukea sitä tarvitse-

ville.  

Evankeliumi kutsuu kaikkia keskinäiseen hyvän edistämiseen. Kasvu ihmisenä ja kristittynä on yh-

teisen hyvän lähde ja paikkakuntiemme menestyksen merkittävä osatekijä. Seurakuntalaisia ja työ-

yhteisöä vuodesta 2024 lämpimästi kiittäen! 

Markku Komulainen  

kirkkoherra 
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TALOUS 

Seurakunnan talouskehityksen olennaisimmat tapahtumat ja muutokset tilikaudella 

Kiteen seurakunnan taloudellinen tilanne on pysynyt vakaana. Verotulot olivat edellisvuotta korke-

ammat, yhteensä 2.351.906 (2.190.968 v. 2023)   euroa. Kuluneen vuoden tulos on 337.621 euroa 

positiivinen. Tulokseen vaikuttavia kertaluonteisia eriä olivat puunmyyntitulot 401.701 euroa, muut 

tuotot: kiinteistöveron palautukset 24.210 euroa ja kertaluonteiset poistomenot 43.538 euroa Kiteen 

seurakuntakeskuksesta sekä poistoaikojen päivitykset suunnitelman mukaisiksi noin 192.000 euroa. 

Vuosikate oli 638.662 euroa positiivinen. Talousarvion 2024 ja vuoden 2024 aikana tehtyjen talous-

arviomuutostenkin jälkeen talousarvio toteutui verotulojen ja kertaluonteisten erien johdosta arvioi-

tua paremmaksi. 

Kauden aikana valmistuivat Kesälahden kirkossa edellisenä vuonna alkaneet korjaukset (vesiva-

hinko-, lattiakorjauksia ja korjausmaalauksia alttarin ja sivuseinien alueella) ja kirkon alttaritaulun 

konservointi. Rääkkylän kirkon sokkelin ja sakastin ilmanvaihdon saneeraus todettiin valmistu-

neeksi ja Kiteen kirkon katon ja julkisivuvarusteiden korjaus toteutui kesän 2024 aikana. 

Kiteen kirkon sisäosien muutostöiden suunnittelua jatkettiin, museoviraston edustaja kävi paikan 

päällä tutustumassa asiaan. Palomäen hautausmaan huoltorakennuksen rakentaminen käynnistyi 

kirkkovaltuuston myöntämän lisämäärärahan turvin, huoltorakennus valmistuu kevään 2025 aikana. 

Kiteen seurakunnan haasteet ovat samat kuin muillakin pienillä ja keskisuurilla seurakunnilla eli 

aleneva jäsenkehitys, jäsenten ikärakenne ja alueen muuttotappio. Tämä vaatii niin toiminnan kuin 

talouden jatkuvaa sopeuttamista ja reagointia muutoksiin. Sopeuttamisen tärkeinä työkaluina toimi-

vat mm. ennakoiva henkilöstö- ja kiinteistösuunnittelu sekä yhteistyön kasvattaminen eri tahojen 

kanssa. Seurakunta on valmistautunut yhdessä Tohmajärven seurakunnan kanssa Kirkkohallituksen 

täysistunnon 21.11,2023 § 153 tekemään päätökseen Tohmajärven seurakunnan lakkauttamisesta 

31.12.2024 ja liittämisestä Kiteen seurakuntaan 01.01.2025, siten, että laajenevan seurakunnan ni-

menä on Keski-Karjalan seurakunta.  

 

Haasteista huolimatta seurakunta katsoo avoimesti ja luottavaisesti tulevaisuuteen ottaen huomioon 

seurakunnan laajenevan alueen ja toiminnan vaatimukset sekä talouden realiteetit seurakuntaelämän 

turvaamiseksi koko seurakunnan alueella. 

 

Sirpa Heikkilä 

talouspäällikkö 
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Kiteen seurakunnan tahtotila 2023 – 2025  

Kiteen seurakunnan tehtävänä on toteuttaa kirkon tehtävää Kiteen, Rääkkylän ja Kesälahden lähi-

kirkoissa. Meidän tahtotilamme on, että vietämme monimuotoista jumalanpalveluselämää, toi-

mimme seurakuntana yhdessä lahjoinemme ja kannustamme toimiamme jatkuvaan kasvuun elä-

mässä. Lisäksi meidän toimitilat ovat nykyaikaan tarkoituksenmukaiset, talous ja hallinto on hyvin 

hoidettu ja meillä on motivoitunut henkilöstö.    

  

Vastuu ympäristöstä 

Seurakuntamme kantaa vastuuta ympäristöstä ja ympäröivästä yhteiskunnasta kaikessa toiminnas-

saan. Kiinteistöstrategiassamme kiinnitämme huomiota siihen, että kiinteistökantamme on toimin-

tamme mukaista ja luovumme kiinteistöistä, jotka eivät ole meidän toiminnan kannalta välttämättö-

miä. Priorisoimme strategiassamme kulttuurihistoriallisesti arvokkaat kohteet ja edistämme pitkä-

jänteisellä suunnittelulla kirkkotilojen monimuotoisuutta. 

Huomioimme kaikessa toiminnassa siirtymisen paperittomaan toimintaan, mikäli se on mahdollista. 

Dokumentteja käsitellään ensisijaisesti sähköisessä muodossa. Jos dokumentteja joudutaan tulosta-

maan, ne tulostetaan mahdollisuuksien mukaan kaksipuolisina.   

Jätteet lajitellaan ja jätteiden kierrätystä seurataan. 

Työn suunnittelussa ja toteutuksessa otamme ympäristönäkökohdat huomioon järjestämällä yhteis-

kuljetuksen tapahtumiin tai leireille. Pyrimme hyödyntämään julkista liikennettä työssämme aina 

kun se on mahdollista. 

 

Seurakunta on tehnyt päätöksen kirkon ympäristödiplomin hakemisesta ja hanke on käynnistetty ja 

se jatkuu vuoden 2025 aikana. 

Seurakunnan metsiä hoidetaan metsälaissa (1093/1996) tarkoitetun metsäsuunnitelman mukaisesti 

(KJ 6:9). Seurakunnan metsäsuunnitelma on vuosille 2018 – 2027 ja uuden päivitetyn metsäsuunni-

telman teko on ajankohtaista vuoden 2025 aikana seurakuntaliitoksen tapahduttua. Metsäsuunnitel-

maan sisällytetään Tohmajärven seurakunnalta siirtynyt metsäomaisuus ja Kiteen seurakunnan vuo-

den 2018 jälkeen hankkimat metsätilat. Hoitotoimenpiteitä ja puun myyntiä on tehty metsäsuunni-

telman mukaisesti vuonna 2024. 

 

Lahjonnan ja korruption torjunta 

Kiinnitämme huomiota lahjonnan ja korruption torjuntaan. Kiteen seurakunnan kirkkovaltuusto on 

07.11.2023 hyväksynyt taloussäännön ja aiemmin 25.10.2022 ohjeen, joissa on linjattu lahjojen an-

tamisessa, saamisessa, vieraanvaraisuudessa ja korruption torjunnassa noudatettavat periaatteet Ki-

teen seurakunnassa.  

 

Tulevan Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuusto on kokouksissaan 05.11.2024 ja 17.12.2024 

hyväksynyt myös Keski-Karjalan seurakunnalle hallintosäännön ja taloussäännön, joissa linjaukset 

ja periaatteet on huomioitu. 
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Keskeisimmät tapahtumat tilinpäätösvuonna 

Tuomasmessut 13.3., 24.4., 18.9., 16.10., 13.11. Kitee 

10.–11.2.2024 OleNainen ja Miestä väkevämpi seurakuntapäivät Kitee 

25.2. Afrikkalainen gospelkirkko Kitee 

Viikon 13 pääsiäispolut Kiteen ja Kesälahden kirkoissa 

27.3. Seder-Kuninkaan ateria, Kitee 

7.4. Savonlinna-kuoron konsertti Kitee 

22.-23.4. Yökylässä Kesälahden kirkossa 

22.6. Kansanlaulukirkko kirkkopihassa Kesälahti 

12.-14.7 Välivaara kenttähartaus - ehtoollinen Jalkaväkirykmentti 37 muistomerkillä, pohjalaisten 

vierailu Kiteellä 

14.7. Messu Karjalanruusussa Rääkkylä 

24.11. Lasten Tapahtuma Rääkkylässä liikuntasalissa yhdessä muiden toimijoiden kanssa 

14.12. Reijo Ikosen joulukonsertti Kesälahti 

19.12."Joulun Taika" ; gospelryhmä Arepan konsertti Kitee 

20.12. "Joulun rauhaa"-konsertti Kitee 

 

Kirkolliset toimituksen tilinpäätösvuonna 

Kirkollisissa toimituksissa seurakunta kohtaa useimmin jäsenensä. Kirkollisista toimituksista vuo-

teen 2023 verrattuna hautaan siunaamisten määrä väheni kun taas kastettujen määrä kasvoi. Päivä-

kerhoja pidettiin Kesälahdella, Kiteellä, Rääkkylässä sekä yhdessä Tohmajärven kanssa yht. 612 

kpl. Seurakunnan diakoniatyössä diakoniakontaktien määrä oli vuonna 2024 1 300 kohtaamista.  

 

Jumalanpalvelus, kirkollinen toimitus ja muu tapahtuma, tilaisuus   2024  2023 

Jumalanpalvelus       203 189 

Hartaus- tai rukoushetki       219 204 

Kirkollinen toimitus       281 319 

Kaste       45 36 

Avioliittoon vihkiminen tai siunaus       14 14 

Hautaan siunaaminen       210 264 

Kohtaaminen       2376   

Juhla       32 29 

Keskustelu-, luento- ja opetustilaisuus       23 13 

Ruokailu       41 54 

Musiikkitilaisuus       60 45 

Muut tilaisuudet       315 395 

Retki       19 16 

Leiri       39 13 

Ryhmäkokoontuminen       311 639 
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Talouden tilanne kuluneena vuonna 

Suomen talouden tilanne 

Lähteet: Suomen Pankki: Euro&Talous, Tilastokeskus (osa ennusteita) 

Suomen talous alkoi vähitellen kasvaa vuoden 2024 kuluessa, mutta vuositasolla BKT on jäämässä 

pienemmäksi kuin vuonna 2023. Talouskasvu syntyi vuoden mittaan lähinnä julkisen kysynnän ja 

viennin kasvusta. Yksityinen kulutus ja investoinnit supistuivat edelleen ja kuluttajien luottamus 

pysyi sitkeästi heikkona. Myös työttömyys lisääntyi syksyn kuluessa selvästi. Inflaatio hidastui ja 

sen ansiosta myös kotitalouksien ostovoima jatkoi vuoden kuluessa vahvistumistaan, mutta samalla 

sitä jarrutti työllisyyden heikkeneminen. Myös korkotaso laski selvästi, mikä tuki etenkin velallisten 

kotitalouksien ostovoimaa. 

Keskimääräinen inflaatio vuonna 2024 oli 1,6 %. Joulukuussa 2024 kuluttajahintoja nosti vuoden 

takaiseen verrattuna eniten hoitovastikkeiden, savukkeiden hintojen ja yleisen sairaalamaksun 

nousu. Kuluttajahintojen nousua hillitsi eniten asuntolainojen keskikoron, sähkön ja dieselin hinnan 

lasku.  

Keskeisiä poimintoja Tilastokeskuksen kansantalouden vuositilinpito tiedote 14.03.2025: Brutto-

kansantuote laski 0,1 % vuonna 2024, kotitalouksien säästämisaste kasvoi – maksettujen eläkkeiden 

kasvu, valtion nettoluotonotto kasvoi – julkisyhteisöjen alijäämä kasvoi lähes 12,5 miljardiin edelli-

sen vuoden 8,1 miljardista ja verotulot kasvoivat ja veroaste laski – verokertymä kasvoi valtiolla (ja 

seurakunnalla)  ja veroaste laski 0,6 % edellisestä vuodesta. 

Palkansaajien nimellisansiotason kasvua kuvaava ansiotasoindeksi nousi v. 2024 loka-joulukuussa 

2,7 % edelliseen vuoden vastaavaan ajankohtaan ja palkansaajien reaalinen ansiotaso nousi samalla 

ajanjaksolla 1,8 %, koska ansiotason nousu oli nopeampaa kuin kuluttajahintojen nousu.   

Pohjois-Karjalan Ely-keskuksen työllisyyskatsaus joulukuu 2024: 

Työttömien työnhakijoiden %-osuus työvoimasta oli joulukuun lopussa koko maassa 12,0 prosent-

tia (v. 2023 11,2 %), Pohjois-Karjalassa 15,9 prosenttia (v. 2023 15,0 %),  

Kiteellä 18,1 prosenttia (v. 2023 17,7 %) ja Rääkkylässä 18,6 prosenttia (v. 2023 18,3 %). 

Työttömiä työnhakijoita oli Kiteellä 664 (-1) henkilö, joista lomautettuina 85 (-44) ja pitkäaikais-

työttömiä 253 (+52) henkilöä, Rääkkylässä 133 (-3) henkilöä, joista lomautettuina 14 (+1) ja pitkä-

aikaistyöttömiä 53 (+11) henkilöä. 

 

Seurakunnan talous 

Kiteen seurakunnan tilikauden tulos on 337.621 euroa ylijäämäinen. Tuloksen arvioinnissa pitää 

kuitenkin ottaa huomioon, että kertaluonteiset erät kuten metsätalouden tuotot kerryttivät tilikau-

delle noin 401.701 euroa ja muut tuotot kohdassa olevat kiinteistöverojen palautukset vuosilta 2020 

– 2023 olivat 24.210 euroa. Poistosuunnitelman mukaiset poistot ja Kiteen seurakuntakeskuksen 

kertapoisto (kirkkovaltuuston päätös v. 2023) olivat yhteensä 308.849 euroa. Seurakunnan vuosi-

kate on positiivinen 638.662 euroa.  
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Toimintatuotot olivat 694.780,14 euroa ja ne vähenivät edellisvuodesta noin 460 000 euroa. Toi-

mintatuottojen lasku johtui, että metsätalouden tuotot olivat noin 195.000 euroa vähemmän kuin 

vuonna 2024 ja edellisenä vuonna myytyjen kiinteistöjen myyntivoitot kasvattivat silloin toiminta-

tuottoja. Toimintatuottojen euro- ja prosentuaalinen jakauma on esitetty alla olevissa kaavioissa. 

 

Korvaukset 18 420,70 

Myyntituotot 2 795,63 

Maksutuotot 108 700,59 

Vuokratuotot 37 983,38 

Metsätalouden tuotot 401 701,71 

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 40 058,69 

Tuet ja avustukset 60 758,99 

Muut toimintatuotot 24 360,45 

Yhteensä 694 780,14 
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Toimintakulut olivat yhteensä 2 493 130,67 euroa ja ne lisääntyivät edellisvuodesta yhteensä noin 

125 000 euroa. Henkilöstökuluissa lisäystä oli noin 55 000 euroa, joka johtui yleisistä palkankoro-

tuksista helmi-, syys- ja lokakuussa (paikallinen järjestelyerä) 2024, seurakuntaliitokseen liittyvistä 

tehtävistä sekä sijaistuksista. Hautainhoitorahaston maksama korvaus henkilöstökuluista ja muut 

oikaisuerät kuten sairaspäivärahat kasvoivat noin 7 000 euroa. Palveluiden ostoissa oli vähennystä 

noin 70 000 euroa, vuokrakuluissa kasvua noin 5 000 euroa ja aineissa ja tarvikkeissa kasvu oli noin 

57 000 euroa. Annetut avustukset ja muut toimintakulut kasvoivat noin 6 000 euroa. 

 

 

 

Henkilöstökulut 1 376 988,46 

Palvelujen ostot 653 939,32 

Vuokrakulut 34 519,22 

Aineet ja tarvikkeet 285 353,45 

Annetut avustukset 85 531,21 

Muut toimintakulut 56 799,01 

Yhteensä 
2 493 130,67 
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Kirkollisverojen tuotto oli 2 351 906,03 euroa, mikä on noin 160 938 euroa (7,3 %) enemmän kuin 

vuonna 2023. Kirkollisverotuottojen osuus kokonaistuloista oli 70,46 %. Valtionrahoitusta saatiin 

239 003 euroa, mikä on 7,16 % kokonaistuotoista. Verotuskuluja maksettiin 32 471 euroa ja Kirkon 

rahastomaksuja 173 280 euroa – nämä summat olivat lähes edellisvuoden tasolla. Rahoitustuottoja 

saatiin 51 855 euroa, rahoitustuottoja kertyi korkotuotoista ja muista rahoitustuotoista.  

Vuosikatetta kertyi 638 662,99 euroa. Tilikaudelle kohdistuneet suunnitelman mukaiset poistot oli-

vat 265 310,41 euroa ja srk-keskuksen ja Romola kiinteistön sähköliittymän kertapoisto 43 538,71 

euroa. 

Seurakunnan rahavarat vähentyivät 87 768 euroa ja olivat vuoden lopussa yhteensä noin 2,74 mil-

joonaa euroa.   

Tilikauden aikana valmistuivat investoinnit Kiteen kirkon katon korjaus 109 643 (115 843) euroa, 

Kesälahden kirkon korjaus 25 429 (60 885,-) euroa ja kirkon alttaritaulun konservointi 41 168 eu-

roa, Rääkkylän kirkon korjauksen osalta laskuttamattomat 140 euroa (142 535) euroa. 

Palomäen hautausmaan huoltorakennuksen (uudisrakennus) rakentaminen käynnistettiin ja se jatkuu 

vuodelle 2025, vuoden 2024 menot ovat 511 455 euroa ja näkyvät seurakunnan taseen keskeneräi-

sissä hankkeissa samoin keskeneräisissä hankkeissa on Kiteen kirkon monimuotoistamis hanke, 

joka on alkanut vuonna 2023 ja jatkuu edelleen. 

Winterin testamentti rahaston käyttö vuonna 2024 oli 4 488,44 euroa ja käyttö on ollut testamentti-

rahaston sääntöjen mukaista. Testamentin varallisuus on käytettävä Rääkkylän lähikirkko toimialu-

een seurakunnalliseen toimintaan mm. diakonia- ja vanhustyöhön.  

 

Toiminnan ja talouden tarkastelu tuloperustan muutosten valossa:  

Seurakunnan talouden suunta on jäsenmäärän laskun vuoksi heikkenevä ja talouden sopeuttamista 

tulee tehdä ennakoiden. Jäsenmäärän laskun ennustetaan olevan vuositasolla noin 2,5 prosenttia. Jä-

senmäärän laskuun vaikuttaa voimakkaasti jäsenistön ikääntyminen ja alueen muuttotappio.   

Kiteen seurakunnan kirkollisveroprosentti on ollut 1,8 jo vuodesta 2018 alkaen. Verotulot ovat vii-

meisten vuosien aikana kasvaneet, strategisesti oikeana ratkaisuna on ollut tässä vaiheessa kuitenkin 

veroprosentin pitäminen ennallaan. Sote-/verotusuudistuksen veroprosentin alentamista ei seura-

kunta ole tehnyt ja tämä näkyy kasvaneissa verotuloissa osaltaan. Verotulokehityksestä tarkemmin 

kohdassa Verotulot ja valtion rahoitus. Verotulojen ennustetaan laskevan hieman varovaisemmin 

kuin aiemmin on ennustettu, mutta tähän vaikuttaa suuresti jäsenmäärän lasku ja talouden kehitys 

alueella.  

Kiteen seurakunnan taloutta on jo sopeutettu aiempina vuosina useilla eri tavoilla. Tarpeettomista 

kiinteistöistä on luovuttu ja henkilöstön osalta tehtäviä on järjestelty uudelleen.     

Vapaaehtoisia on edelleen aktivoitu mukaan toimintaan monin tavoin. Yhteistyötä on tiivistetty si-

dosryhmien kuten Kiteen kaupungin, Tohmajärven seurakunnan, muiden lähiseurakuntien, koulut-

tavien ja kasvattavien yksiköiden, yritysten, yhdistysten ja järjestöjen kanssa. 
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Toiminnan tarkastelu Kriisiytyvän seurakunnan mittarien valossa: 

Kiteen seurakunnan osalta kriisiytyvän seurakunnan mittareita ei toteudu vuonna 2024.  Seurakun-

nan tilikauden tulos olisi toteutunut lähelle nollatulosta ilman kertaluonteiseksi luokiteltavia eriäkin. 

Tavoitteena vuoden 2024 talousarviossa oli ylijäämäinen tulos poistojen jälkeen ja tämä toteutui.  

 

Kriisiytyvän seurakunnan  

toiminnan ja hallinnon mittarit 

Seurakuntatalouden tilanne v. 2024 

1. Seurakunnan yhteiskunnalliset tehtävät 

• Puutteet hautaustoimen tai hautaus-

maan ylläpitotehtävien hoidossa. 

• Epäkohdat kulttuurihistoriallisesti ar-

vokkaiden rakennusten ja irtaimiston 

ylläpitotehtävien hoidossa.  

• Puutteellisuudet kirkonkirjojen ja väes-

tötietojärjestelmään liittyvien tehtävien 

hoidossa. 

Hautaustoimen ja hautausmaan ylläpito-

tehtävien resurssit ovat riittävät.  

Tohmajärven hautausmaiden yhdistämi-

nen Kiteen HautaPrime sovellukseen on 

käynnissä. 

Kulttuurihistoriallisesti arvokkaita raken-

nuksia ja irtaimistoa korjataan ja ylläpide-

tään.  

Basis-järjestelmään on päivitetty muutok-

set kiinteistöjen osalta. 

Kirkonkirjojen ja väestötietojärjestelmien 

tehtävät on hoidettu.   

2. Seurakunnan hallinto ja viranomaistoiminta 

• Toimielinten kokoonpanoon ja toimi-

vuuteen liittyvät ongelmat 

• Hallintomenettelyn puutteellisuudet 

Seurakunnan toimielimet toimivat ja hal-

lintomenettelyssä ei ole havaittu puutteita.  

3. Seurakunnan toimintaorganisaatio 

• Perustehtävien (KL 4:1) mukaisen toi-

minnan ylläpidon ilmeiset puutteet ja 

laiminlyönnit 

• Seurakunnan jäsenmäärä on laskenut 

viimeisten viiden vuoden aikana 15 % 

ja on arviointihetkellä alle 2000 jäsentä 

• Jäykkä, lokeroitunut, eristäytynyt ja/tai 

uusiutumiskyvytön toimintakulttuuri 

Perustehtävät on hoidettu asianmukaisesti. 

Seurakunnan jäsenmäärä on laskenut vii-

meisen viiden vuoden ai- 

kana 11,98 % ja on nyt 8 192 jäsentä. 

Seurakunnan toimintakulttuuri on jous-

tava ja ulospäinsuuntautuva. 

4. Johtaminen seurakunnassa 

• Johtamisen heikkoudet 

Johtamisessa on huomioitu seurakunnan 

strategiset linjaukset. Viestintäsuunni-

telma on. Kiinteistöstrategiaa on tehty. 
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• Johtamista tukevat strategiset linjauk-

set, kuten toimintasuunnitelma, seura-

kunnan strategia/toimintalinjaus/mis-

sio/visio, kiinteistöstrategia, henkilös-

tösuunnitelma, koulutussuunnitelma tai 

valmiussuunnitelma puuttuvat 

• Puuttumattomuus seurakunnan opera-

tiivisessa johtamisessa esiintyviin pit-

käaikaisiin ongelmiin 

• Haluttomuus yhteistyöhön lähiseura-

kuntien, rovastikunnan muiden seura-

kuntien ja/tai tuomiokapitulin kanssa. 

 

Koulutussuunnitelma on ja uudet hallinto- 

ja taloussäännöt on tehty. 

Toiminta toteutuu lähikirkkoalueilla Ke-

sälahti, Kitee ja Rääkkylä. 

Seurakunta on aktiivinen yhteistyöhön lä-

hiseurakuntien, muiden seurakuntien ja 

tuomiokapitulin kanssa.  

Yhteisiä kokoontumisia luottamushenki-

löiden ja työntekijöiden välillä ei ollut, 

seurakuntaliitoksen valmistelu. 

5. Seurakunnan henkilöstö 

• Henkilöstön määrä 

• Henkilöstön työhyvinvoinnissa on tois-

tuvia ongelmia 

• Ongelmat riittävän henkilöstön mää-

rässä ja rekrytoinnissa työaloittain tar-

kasteltuna. 

 

Henkilöstön määrässä on huomioitu srk-

liitoksen vaatimukset ja päätökset henki-

löstöresursseista on tehty. 

Työhyvinvoinnin kysymyksiä ratkotaan 

yhdessä työterveyshuollon kanssa.  
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 Kriisiytyvän seurakunnan talouden mittarit 2024 

1. Tilikauden tulos ilman kertaluonteisia eriä on negatiivinen 

kolmena peräkkäisenä vuotena taikka viimeisen tilikauden 

tulos on negatiivinen ilman kertaluonteisia eriä ja kirkollisve-

roprosentti on 2,0 tai korkeampi. 

Tilikauden tulos vuonna 2024 ilman 

kertaluonteisia eriä olisi ollut positiivi-

nen ja  vuosien 2020 – 2023 tulos yli-

jäämäinen. Kirkollisvero on 1,8 pro-

senttia. 

2. Seurakunnan taseessa oleva edellisten tilikausien yli/alijäämä 

luku on tilinpäätöksen perusteella menossa alijäämäiseksi, 

eikä sen kattamista seuraavan kolmen vuoden aikana voida 

laskelmin osoittaa ilman kertaluontoisten erien tai metsänhoi-

tosuunnitelman ylittävän myynnin toteuttamista. 

Taseessa on edellisten tilikausien 

ylijäämää 1 789 612,29 euroa. 

3. Maksuvalmius on alle 90 päivää, tai maksuvalmius heikke-

nee kolmena peräkkäisenä tilikautena. 

290 päivää 

4. Henkilöstökulujen osuus toimintakuluista kasvaa kolmena 

peräkkäisenä vuonna. 

Henkilöstökulujen osuus toiminta-

kuluista on kasvanut edellisestä 

vuodesta. Palkankorotukset ja si-

jaistukset. 

 

2 Hallinto 

Kiteen seurakunnan hallinto-organisaation rakenne: 

 

 

 

 

 

 

  

Kirkkovaltuusto 

Tilintarkastaja 

Kirkkoneuvosto 

Taloudellinen jaosto 
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Hallintoelinten jäsenet 2023–2024 

KIRKKOVALTUUSTO 

Kirkkovaltuusto on seurakunnan ylin päättävä toimielin. Kirkkovaltuusto on delegoinut päätösval-

taansa kirkkoneuvostolle erillisillä määräyksillä. Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 2023–

2024 on valittu Merja Kostamo ja varapuheenjohtajaksi Birgitta Muukkonen. Kirkkovaltuusto ko-

koontui vuoden aikana neljä kertaa. Kirkkovaltuuston jäsenet ja heidän kokouksiin osallistumisker-

tansa on lueteltu alla.  

 

Kirkkovaltuuston jäsenet: 

Kostamo Merja, pj  4/4 

Muukkonen Birgitta, varapj. 4/4 

Ahonen Joona  2/4 

Halonen Kaisa  4/4 

Heikkinen Hannu  4/4 

Kammonen Matti  3/4 

Karkkulainen Marjatta   3/4  

Kiiskinen Kaisu   1/4  

Heikkinen Tuija, varajäsen  1/4  

Koivuniemi Suvi  -/4 

Kurki Marjatta  4/4 

Lappalainen Mari  4/4 

Leinonen Minna  4/4 

Malinen Marja   3/4  

Oksman Raimo   1/4  

Perttula Tatu   3/4  

Rahunen Arja  2/4 

Räty Jarmo, 12.03.2024 asti -/4 

Saari Susanna  4/4 

Timonen Maija  4/4 

Timonen Terho  4/4 

Väistö-Honkanen Marja-Riitta  3/4  

Vänskä Sari   4/4 

 

Kirkkovaltuusto on kertomusvuoden aikana käsitellyt neljässä kokouksessaan kirkkolain edellyttä-

mät asiat, joita ovat esim. seurakunnan toimintakertomuksen hyväksyminen, tilinpäätöksen vahvis-

taminen ja vastuuvapauden myöntäminen tilivelvollisille, Hallintosäännön päivityksen hyväksymi-

nen ja Palomäen hautausmaan huoltorakennuksen rakennuttaminen: urakoitsijan valinta ja määrä-

raha hankkeelle sekä luottamustoimesta vapauttaminen paikkakunnalta poismuuton vuoksi luotta-

mushenkilölle. Talousarvio 2024 muutokset ja Kiteen seurakunnan hautainhoitorahaston lakkautus 
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ja haudanhoitosopimusten hallinnointi ja kirjanpito seurakunnassa 01.01.2025 alkaen olivat kirkko-

valtuuston viimeisen kokouksen päätettäviä asioita. 

 

KESKI-KARJALAN SEURAKUNNAN KIRKKOVALTUUSTO 

Kirkkojärjestys 2 luku 9 §: 

Uuden tai laajentuvan seurakunnan hallinnon järjestäminen 

Kun seurakuntavaalien tulos on vahvistettu tai kirkkovaltuusto on muodostettu edellisen vaalin tu-

loksen perusteella, järjestelytoimikunnan puheenjohtajan on viipymättä kutsuttava valtuutetut en-

simmäiseen kokoukseen. 

Ensimmäisessä kokouksessaan kirkkovaltuusto: 

1) hyväksyy seurakunnan hallintosäännön; 

2) valitsee jäsenet kirkkoneuvostoon; 

3) asettaa toimielimet; 

4) päättää virkojen perustamisesta; 

5) hyväksyy talousarvion. 

 

Molemmissa seurakunnissa viimeksi toimitettu vaali oli suhteellinen vaali ja koska kumpikaan seu-

rakunta ei ole vaatinut yhdistymisvaiheessa vaaleja, vaalilautakunta tekee valtuustopaikkojen jaon 

viimeksi toimitettujen vaalien pohjalta seuraavasti soveltaen nykyisen kirkkojärjestyksen yhteisen 

kirkkovaltuuston paikkojen jakoa (KJ 3 luku 45 §). 

Jäsenten paikoista annetaan kullekin seurakunnalle ensin kaksi paikkaa tai, jos seurakuntia on 

enemmän kuin kaksikymmentä, yksi paikka. Muut paikat jaetaan seurakuntien väkilukujen suh-

teessa. 

Keski-Karjalan seurakunnan vaalilautakunta kokouksessaan 25.09.2024 § 5 muodosti Keski-Karja-

lan seurakunnan kirkkovaltuuston viimeksi toimitettujen seurakuntavaalien tuloksen pohjalta. Kirk-

kovaltuustossa on 27 jäsentä. 

 

Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuuston jäsenet ovat ja kokouksiin osallistuminen: 

Kitee, Kiteen Keskusta ehdokaslista, 14 jäsentä: 

Kurki Marjatta (2/2), Halonen Kaisa (2/2), Kostamo Merja (2/2), Oksman Raimo (2/2), Perttula 

Tatu (2/2), Kammonen Matti (2/2), Saari Susanna (2/2), Leinonen Minna (1/2), Lappalainen Mari 

(2/2), Väistö-Honkanen Marja-Riitta (1/2), Rahunen Arja (1/2), Vänskä Sari (2/2), Timonen Terho 

(2/2) ja Karkkulainen Marjatta (2/2) 

Kitee, SIE JA MIE YHESSÄ! ehdokaslista, 3 jäsentä: 

Heikkinen Hannu (2/2), Malinen Marja (1/2), Koivuniemi Suvi (2/2) 

Kitee, Kiteen Perussuomalaiset Ry ehdokaslista, 1 jäsen: 

Kiiskinen Kaisu (-/2) 

Kitee, Demarit ehdokaslista, 1 jäsen: 

Muukkonen Birgitta (1/2) 



17 

 

Tohmajärvi, Yhtenäinen seurakunta ehdokaslista, 8 jäsentä: 

Multanen Marja (2/2), Raerinne Jussi (1/2), Karjalainen Teuvo (2/2), Väistö Elina (-/2), Pakarinen 

Sisko (Tuulikki) (2/2), Ikonen Satu (2/2), Koskinen (Åby) Anne (-/2) ja Haaranen Martti (1/2) 

 

Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuuston varajäsenet ovat:  

Kitee, Kiteen Keskusta ehdokaslista: Timonen Maija (1/2),  

Kitee, SIE JA MIE YHESSÄ! ehdokaslista: Ahonen Joona, Juvonen Katja,  

Kitee, Kiteen Perussuomalaiset Ry ehdokaslista: Heikkinen Tuija (1/2), Turunen Sabrina, Uuksulai-

nen Jaakko, Lampinen Jarkko, Matikainen Asko ja Kiiskinen Petri 

Kitee, Demarit ehdokaslista: Kosonen Pekka 

Tohmajärvi, Yhtenäinen seurakunta ehdokaslista: Ikonen Jari, Pitkänen Niilo (1/2), Pakarinen 

Terttu (Helena) (2/2), Kauppinen Eila, Laakkonen Markku, Lehikoinen Pirkko, Mikkonen Vilho, 

Hiltunen Suvi, Lassila Ritva, Simonen Alli (Ritva), Koponen Marja-Terttu 

 

Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuusto kokoontui kaksi kertaa vuoden 2024 aikana. 

Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuusto ensimmäisessä kokouksessaan 05.11.2024 hyväksyi 

hallintosäännön, valitsi jäsenet kirkkoneuvostoon, asetti toimikunnat, päätti virkojen ja tehtävien 

perustamisesta ja käsitteli talousarvio 2025 ja toiminta- ja taloussuunnitelman 2025 – 2027 käsitte-

lyn ja perusti kiinteistötoimenpäällikön viran Keski-Karjalan seurakunnalle sekä vahvisti seurakun-

nan hinnaston hautapaikkojen osalta. 

Toisessa kokouksessaan 17.12.2024 Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuusto hyväksyi seura-

kunnan talousarvion 2025 ja toiminta- ja taloussuunnitelman 2025 – 2027 sekä seurakunnan talous-

säännön. 

 

Aloitteet 2024 

Seurakuntalainen oli tehnyt aloitteen penkkien lisäämisestä Kiteen ja Valkeavaaran hautausmaille 

vuonna 2023. Taloudellinen jaosto oli kokouksessaan 8.8.2023 todennut suunnitelman mukaan Ki-

teen Palomäen hautausmaalle on tarve penkkien lisäykseen 5 kpl, Lepokankaalle 1 kpl ja Heinonie-

meen 1 kpl, yht. 7 kpl. Päätöksenä oli penkkien hankinta talven 2023 – 2024 aikana. Penkit on han-

kittu toukokuussa 2024 yhteensä 7 kpl.  

Tämän lisäksi yhteistyössä Kitee-Seura, Kiteen mieskuoro ja Leijonat LC Kitee, LC Kitee/Keisa-

rinna ja LC Kitee/Ilmarinen lahjoittivat Palomäen hautausmaalle penkkejä 10 kpl, lahjoitus vastaan-

otettiin 29.05.2024 pienimuotoisella tilaisuudella Palomäen hautausmaalla ja Kiteen seurakuntakes-

kuksessa. 

Seurakunnan hankkimat penkit sijoitetiin Lepomäen hautausmaalle 1 kpl, Väärämäen hautaus-

maalle 1 kpl, Valkeavaaran hautausmaalle 2 kpl, Heinoniemen hautausmaalle 2 kpl ja srk-keskuk-

selle 1 kpl.  Aloitteen käsittely todetaan päättyneeksi. 

 

  



18 

 

KIRKKONEUVOSTO 2023–2024  

Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan käytännön toimintaa ja hallintoa sekä toimii kirkkovaltuuston 

valmistelu- ja täytäntöönpanoelimenä. Kirkkoneuvostossa on taloudellinen jaosto. Kirkkoneuvoston 

alaisuudessa toimivat esittelevät virkamiehet kukin vastuualueellaan. Vuosiksi 2023 – 2024 valittu 

kirkkoneuvosto kokoontui vuoden aikana 7 kertaa. Kirkkoneuvoston jäsenet ja heidän kokouksiin 

osallistumiskertansa on lueteltu alla.  

Kirkkoneuvoston jäsenet: 

Komulainen Markku, kirkkoherra, pj. 7/7 

Oksman Raimo, vpj.  7/7 

Halonen Kaisa  6/7 

Heikkinen Hannu  6/7 

Kammonen Matti  5/7 

Koivuniemi Suvi  5/7 

Kurki Marjatta  7/7 

Lappalainen Mari  7/7 

Malinen Marja  6/7 

Perttula Tatu   6/7 

Saari Susanna  7/7 

 

Kirkkoneuvoston keskeisimmät päätökset: 

Kirkkoneuvosto on valmistellut kaikki kirkkovaltuustolle esiteltävät asiat,  

käsitellyt ja hyväksynyt esim. Kiteen seurakunnan nimenkirjoitusoikeudet ja tilienkäyttöoikeudet, 

Kiteen kirkon katon maalauksen ja julkisivuvarusteiden korjauksen hankintapäätöksen hankintaoi-

kaisun, käynnistänyt uuden kilpailutuksen ed. mainitusta korjauksesta ja valinnut urakoitsijan ko. 

urakkaan, Palomäen hautausmaan huoltorakennuksen suunnittelijoiden valinnat, järjestelytoimikun-

nan jäsenten esittäminen Kuopion hiippakunnan tuomiokapitulille, sidonnaisuusilmoitusten käyt-

töönotto, osa-aikaisen kiinteistötyöntekijän työsuhteen vakinaistaminen, vahvistanut vuoden 2024 

lomajärjestyksen, haudanhoitosopimusten tekemisen ns. jatkuvana kesähoitona ja 5 v. sopimuksilla, 

kirkon ympäristödiplomin hakemisen (hanke käynnistettiin ja jatkuu vuodelle 2025), kirkkokolehdit 

v. 2024, Kirkon palkkakilpailukykyratkaisun paikallisesti neuvottelema järjestelyerän käyttö, suori-

tuslisä päätös ja talousarvio 2024 muutokset sekä huolehtinut kirkkovaltuuston päätösten täytän-

töönpanosta. 

 

JÄRJESTELYTOIMIKUNTA 

Kirkkohallitus päätti 21.11.2023 lakkauttaa Tohmajärven seurakunnan 31.12.2024 ja liittää sen Ki-

teen seurakuntaan 1.1.2025 lukien, niin, että seurakunnan alueena on nykyisten Tohmajärven kun-

nan, Kiteen kaupungin ja Rääkkylän kunnan alueet. Laajenevan seurakunnan nimenä on Keski-Kar-

jalan seurakunta. 

Kirkkolain 2 luvun 16 §:n 1 momentin mukaan, kun kirkkohallitus on päättänyt seurakuntajaon 

muuttamisesta, jolla perustetaan uusi seurakunta tai jolla seurakuntia yhdistetään, tuomiokapitulin 
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on viipymättä asetettava järjestelytoimikunta, joka toimii siihen saakka, kun seurakunnalla on kirk-

kovaltuusto ja kirkkoneuvosto tai seurakuntaneuvosto. Kirkkolain 2 luvun 16 §:n 2 momentin mu-

kaan järjestelytoimikunnan tehtävänä on edustaa uutta tai laajentuvaa seurakuntaa sekä huolehtia 

sen hallinnon järjestämisestä. Järjestelytoimikunta päättää seurakunnan tuloveroprosentista ja 

muista seurakunnan toiminnasta aiheutuvista välttämättömistä ja kiireellisistä toimenpiteistä. Kirk-

kolain 2 luvun 16 §:n 3 momentin mukaan järjestelytoimikuntaan sovelletaan muutoin, mitä kirkko-

neuvostosta tai seurakuntaneuvostosta säädetään. 

Järjestelytoimikunta muodostetaan siten, että tuomiokapituli määrää seurakuntien kirkkoneuvoston 

ehdotusten perusteella jokaisesta seurakunnasta yhden jäsenen ja jakaa muut paikat seurakuntien 

läsnä olevien jäsenten lukumäärien suhteessa. Vuoden 2023 jäsentilastot ovat saatavilla, joten jär-

jestelytoimikunnan paikkajako tehdään viimeisimmän jäsentilaston mukaan.  

Vuoden 2023 jäsentilastojen mukaan Tohmajärven seurakunnassa oli vuoden 2023 lopussa 2884 

jäsentä ja Kiteen seurakunnassa 8 440 jäsentä. Jäsenmäärän suhteessa jaettavia paikkoja on kuusi: 

Tohmajärven seurakunta saa kaksi ja Kiteen seurakunta neljä paikkaa.  

Näin ollen järjestelytoimikunnan yhdeksän paikkaa määräytyvät vuoden 2023 jäsentilastojen perus-

teella seuraavasti: 1. Laajenevan seurakunnan kirkkoherra 2. Kiteen seurakunta: 1 + 4, yhteensä 5 

paikkaa 3. Tohmajärven seurakunta: 1 + 2, yhteensä 3 paikkaa 

Kuopion hiippakunnan tuomiokapituli kokouksessaan 08.02.2024 § 31 nimesi Keski-Karjalan seu-

rakunnan järjestelytoimikunnan seuraavasti: 

Järjestelytoimikunnan puheenjohtajana Kiteen seurakunnan kirkkoherra Markku Komulainen, (7/7) 

Kiteen seurakunnan vaalikelpoisista jäsenistä nimettiin seuraavat varsinaiset jäsenet ja heille henki-

lökohtaiset varajäsenet:  

varsinainen jäsen   henkilökohtainen varajäsen  

Hannu Heikkinen  (7/7) Joona Ahonen  

Raimo Oksman  (7/7) Taru Perttula  

Merja Kostamo  (6/7) Mari Lappalainen  (1/7) 

Marjatta Kurki  (6/7) Susanna Saari  (1/7) 

Suvi Koivuniemi  (2/7) Marjo Malinen 

Tohmajärven seurakunnan vaalikelpoisista jäsenistä nimettiin seuraavat varsinaiset jäsenet ja heille 

henkilökohtaiset varajäsenet:  

varsinainen jäsen   henkilökohtainen varajäsen  

Marja Multanen  (6/7) Elina Väistö  

Jussi Raerinne  (6/7) Teuvo Karjalainen  (1/7) 

Satu Ikonen   (7/7) Tuulikki Pakarinen 

Järjestelytoimikunta kokoontui vuoden 2024 aikana 7 kertaa.  

Järjestelytoimikunta on valmistellut kaikki Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuustolle esiteltä-

vät asiat ja käsitellyt sekä hyväksynyt esim. läsnäolo- ja puheoikeutetut järjestelytoimikunnan ko-

kouksissa, valitsi vaalilautakunnan seurakuntaliitokseen, Keski-Karjalan seurakunnan toiminta- ja 

taloussuunnittelun ja talousarvio 2025 kehyksen ja laadintaohjeet, vahvisti Keski-Karjalan seura-
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kunnan tuloveroprosentin vuodelle 2025, Keski-Karjalan seurakunnan johtamisjärjestelmän ja tah-

totilan 2025 – hyväksyminen, määräaikaisten (2) työntekijöiden työsuhteiden jatkamisen ja yhden 

työntekijä työnsuhteen vakinaistamisen seurakuntaliitoksessa 01.01.2025, Tohmajärven seurakun-

nan työntekijöiden siirron ja sijoittamisen Keski-Karjalan seurakuntaan 01.01.2025, Keski-Karjalan 

seurakunnan talouspäällikön viran auki julistamisen, viran uudelleen auki julistamisen ja talouspääl-

likön viranhaun lakkauttamisen, Keski-Karjalan seurakunnan henkilöstön palkkojen yhteensovitta-

misen seurakuntaliitoksessa 01.01.2025, ylimmän johdon palkkojen määrittämisen 01.01.2025, 

Keski-Karjalan seurakunnan hinnastot 01.01.2025 alkaen, Kirkkokolehdit 22.06.2025 asti ja henki-

löstön koulutussuunnitelman vuodelle 2025 sekä huolehtinut Keski-Karjalan seurakunnan kirkko-

valtuuston päätösten täytäntöönpanosta. 

 

TALOUDELLINEN JAOSTO 

Taloudelliseen jaostoon kuuluvat puheenjohtajana kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja ja kirkko-

neuvoston valitsemat 4 muuta jäsentä. Taloudellisen jaoston tehtävänä on muun muassa päättää 

vuosittaisesta puunmyynnistä ja metsänhoitotöistä. Lisäksi se valmistelee kirkkoneuvostolle asioita 

ja päättää seurakunnan irtaimiston myynnistä ja lahjoituksesta sekä seurakunnan sijoituksista, jos 

arvot ylittävät johtaville viranhaltijoille annetun toimivallan ja jolleivat arvot ylitä kirkkovaltuuston 

erikseen päättämää rahamäärää. Taloudellisen jaoston toimivalta on kirjattu seurakunnan hallinto-

sääntöön. 

Taloudellinen jaosto kokoontui vuoden aikana 5 kertaa 

Taloudellisen jaoston jäsenet: 

Oksman Raimo pj. 5/5 

Halonen Kaisa 5/5 

Heikkinen Hannu 4/5 

Kammonen Matti 4/5 

Kurki Marjatta 5/5 

 

TYÖRYHMIEN JÄSENET JA VARAJÄSENET 2023–2024  

Kirkkoneuvoston ja Kirkkovaltuuston edustajat työryhmissä 

Hannu Heikkinen ja Suvi Koivuniemi Kirkon monimuotoistamistyöryhmä.  

Ninni Kannas ja Kaisa Halonen Seurakunnan kasvatuspolun ohjausryhmä.  

Birgitta Muukkonen ja Marjatta Kurki Ympäristötyöryhmä 

 

Lapsiasianhenkilö Suvi Koivuniemi. 

 

Itä-Suomen Tilintarkastus Oy 2023‒2026   

Päävastuullinen tilintarkastaja Timo Nuutinen, JHT, HT  

Yhteisvastuukeräyksen tilintarkastaja vuosille 2023 – 2026 Susanna Saari. 
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3 Henkilöstö 

Seurakunnassa työskenteli 31.12.2024 yhteensä 28 henkilöä, palvelussuhteita on yhteensä 28. Vaki-

tuisessa palvelussuhteessa oli 24 henkilöä, joista kokoaikaisia oli 16 ja osa-aikaisia 8 henkilöä. 

Määräaikaisia työntekijöitä oli 4, joista kaksi oli kokoaikaisia ja kaksi osa-aikaisia. Työntekijöistä 

naisia oli 22 ja miehiä 6.  Henkilöstöstä eläköityi vuoden 2024 aikana yksi henkilö.  

 

Vakituisen henkilöstön määrä työaloittain  

  2024 

Seurakuntapapisto  4 

Kirkkomuusikko  2 

Diakoniatyöntekijät  4 

Nuorisotyöntekijät  3 

Varhaiskasvatuksen työntekijät 3 

Hallinto- ja toimistotyöntekijät 2 

Hautausmaantyöntekijät  1 

Kiinteistö- ja kirkonpalvelustyöntek. 5 

Yhteensä   24 

  

Henkilöstön ikäjakauma 

 

Henkilöstön keski-ikä on 54,25 vuotta. 
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Henkilöstön vaihtuvuus 

Kuluneen vuoden aikana henkilöstössä on tapahtunut muutoksia. Kiteen seurakunnan Rääkkylän 

lähikirkkoalueelta osa-aikainen nuorisotyönohjaaja eläköityi syksyllä 2024. Tehtäviä järjesteltiin 

uudelleen ja osa-aikaista nuorisotyönohjaajan virkaa ei täytetty. 

 

Henkilöstökulut 

Tilikausi 1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 1.1.2022-31.12.2022 

 Toteuma (€) Toteuma (€) Toteuma (€) 

Palkat ja palkkiot -1 265 715,11 -1 152 491,98 -973 514,88 

Eläkekulut -258 530,68 -231 907,57 -192 475,91 

Muut henkilösivukulut -22 540,21 -26 357,82 -22 614,30 

Saadut henkilöstökorvaukset 7 046,72 16 672,01 24 473,63 

Muut henkilöstökulujen oikaisut (+/-) 162 750,82 145 645,20 119,91 

YHTEENSÄ -1 376 988,46 -1 248 440,16 -1 164 011,55 

Matka-, majoitus- ja ravitsemuskulut -46 377,16 -39 628,31 -33 938,40 

Koulutuskulut ja koulutusmatka, majoitus-  

ja ravitsemiskulut -11 457,40 -7 155,56 -7 407,85 

Työterveyshuolto -14 279,45 -13 987,05 -18 825,50 

YHTEENSÄ -72 114,01 -60 770,92 -60 171,75 

 

 

Henkilöstön koulutus 

Henkilöstö on osallistunut vahvistetun koulutussuunnitelman mukaisiin koulutuksiin. Lisäksi järjes-

tettiin työntekijöille yhteinen EA-koulutus Tohmajärven seurakunnan kanssa. 

 

 

Työterveyshuolto ja sairauspoissaolot 

Sairauspoissaolojen määrä oli vuonna 2024 yhteensä 377 päivää, kun määrä vuonna 2023 oli 480 

päivää ja vuonna 2022 oli 671 päivää. Kausityöntekijöiden osuus 91 pv. Sairauspoissaolojen määrä 

on vähentynyt edellisestä vuodesta. 

Henkilöstön työterveyshuollosta on sopimus Lääkäriasema Resetin kanssa. Sopimus on voimassa 

toistaiseksi 6 kuukauden irtisanomisajalla. 
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Työhyvinvointi 

 

Henkilöstölle järjestettiin yhdessä Tohmajärven seurakunnan henkilöstön kanssa ryhmäytymis-

matka joulukuussa, joka suuntautui Tallinnaan ja yhteinen jouluateria nautittiin matkan aikana.  

Matkalla tutustuttiin Tallinnan suomalaiseen seurakuntaan sekä Raatihuoneen joulutorin tunnel-

miin. Matkalle osallistui 23 Keski-Karjalan seurakunnan työntekijää. Kiteen ja Tohmajärven seura-

kunnat kustansivat laivalla tarjotun lounaan sekä puolet matka- ja majoituskuluista per osallistuja. 

Työntekijät, jotka eivät olleet mukana saivat käydä jouluaterialla paikallisesti seurakunnan kustan-

tamana.  

Työntekijäkokouksia koko työyhteisölle, pienemmissä kokoonpanoissa lähikirkkoalueilla  ja työ-

aloittain pidettiin säännöllisesti.  

Henkilökunnan hyvinvointia tuetaan tarjoamalla E-passi, 150 euron summaan asti käytettäväksi työn-

tekijän kiinnostuksen mukaan.  

Henkilöstöllä on mahdollisuus työpaikkaruokailuun ja tähän voi käyttää myös e-passi sovellusta.  

 

 

Henkilöstökulut suhteessa verotuloihin 

 

 2024 2023 2022 

Henkilöstökulut  -1 376 988 -1 248 440 -1 164 011 

Verotulot 2 351 906 2 190 968 2 020 417 

Henkilöstökulujen osuus verotu-

loista 
58,5 % 56,9 % 57,6 % 

 

 

Henkilöstökulujen määrä on noussut hieman kasvuun, palkankorotukset, seurakuntaliitokseen val-

mistautuminen ja sijaistukset vaikuttivat, mutta hyvän verotulokertymän vuoksi henkilöstökulujen 

osuus verotuloista on pysynyt kohtuullisella tasolla. Henkilöstökulujen osuus verotuloista kasvoi 

noin 1,6 prosenttia vuodesta 2023. 
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4 Jäsenmäärä 

Jäsenten ikärakenne ja vuosimuutos 

 

 

Jäsenennuste seuraavan 10 vuoden aikana (2024 – 2034) 

 

Vuosi 
Jäsenmäärä en-
nuste 

Muutos vuodesta 
2023 henkilöä 

Muutos vuodesta 
2023  % 

Kirkkoon  
kuulumis  % 

2024 8 192 +2 780 
= 10 972   

    

2024 11 027 -297 -2,6 72,8 

2025 10 744  -580  -5,1 72,1 

2026 10 476  -848  -7,5 71,4 

2027 10 214  -1 110  -9,8 70,7 

2028 9 968  -1 356  -12,0 70,0 

2029 9 723  -1 601  -14,1 69,2 

2030 9 487  -1 837  -16,2 68,5 

2031 9 259  -2 065  -18,2 67,8 

2032 9 039  -2 285  -20,2 67,2 

2033 8 830 -2 494 -22,0 66,5 

2034 8 629 -2 695 -23,8 65,8 

 

 

Jäsentilasto vuosi 2024

Kitee

Kastetut 24

Kuolleet 172

Liittyneet 24

Eronneet 69

Muuttoliike (+/-) -55

Jäsenmuutos yhteensä 248

Jäsenet 31.12.2023 8 440

Jäsenet 31.12.2024 8 192

416 (-27)

744 (-50)

351 (+9)
482 (-18)

622 (-26)

965 (-85)

1690 (-105)
1837 (+49)

890 (+6)

195 (-1)
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5 Sisäinen valvonta 

Sisäisen valvonnan järjestäminen 

Seurakunnan sisäisen valvonnan järjestämisvastuu on kirkkoneuvostolla.  

Kiteen seurakunnan sisäisen valvonnan ohje on hyväksytty kirkkoneuvostossa 26.2.2019 § 10.  

Uuden kirkkolain mukainen taloussääntö on hyväksytty 07.11.2023 ja 17.12.2024 (Keski-Karjalan 

seurakunnan kirkkovaltuusto). Taloussääntö sisältää sisäisen valvonnan ja tarkastuksen. Sisäisen 

valvonnan vastuu on kaikilla toimielimillä ja työntekijöillä. Sisäisen valvonnan tehtävänä on var-

mistaa kohtuullisella varmuudella, että seurakunnan toiminta ja hallinto on hoidettu asiallisesti, 

avoimesti, tuloksellisesti, laadukkaasti ja lainmukaisesti. Sisäistä valvontaa ovat kaikki toimenpi-

teet, jotka edeltävät töiden sujuvuutta, toimintavarmuutta ja tarkoituksenmukaisuutta seurakunnan 

tavoitteiden saavuttamiseksi nykyhetkestä tulevaisuuteen. Seurakunnan sisäisen valvonnan ohjeet 

tehdään henkilöstön ja luottamushenkilöiden yhteistyönä.  

Tilintarkastaja antaa lausunnon siitä, onko sisäinen valvonta järjestetty asianmukaisesti. 

Kiteen seurakunnassa on hyväksytty uuden kirkkolain mukaiset säännöt, taloussääntö 07.11.2023 ja 

17.12.2024 (Keski-Karjalan seurakunnan kirkkovaltuusto), jossa on määräyksiä toiminnan ja talou-

den suunnitteluun, talousarvion laatimiseen ja täytäntöönpanoon, omaisuuden hoitoon, kirjanpitoon 

sekä tilinpäätökseen liittyen.  

Hallintosääntöä on päivitetty 13.02.2024 ja 05.11.2024 (Keski-Karjalan seurakunnan kirkkoval-

tuusto) on tehty uusi hallintosääntö. Hallintosääntöön on kerätty kaikki seurakunnan hallinnon ja 

toiminnan järjestämiseen, päätösvallan siirtämisestä toimielimille ja johtaville viranhaltijoille sekä 

toimielinten päätöksentekoon ja kokousmenettelyyn liittyvät ohjeet. Viranhaltijapäätökset on an-

nettu tiedoksi ja toimenpiteitä varten kirkkoneuvostolle. Kirkkoneuvosto ei ole käyttänyt otto-oi-

keuttaan tehtyihin viranhaltijapäätöksiin.  

Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettelystä on ohjeet.  

Kassavarojen käsittelystä on erilliset ohjeet.  

Taloussäännössä on linjattu lahjojen antamisessa, saamisessa ja vieraanvaraisuudessa noudatettavat 

periaatteet. 

 

Riskien hallinnan järjestäminen 

Riskienhallinnalla tunnistetaan, arvioidaan ja hallitaan tavoitteiden saavuttamista uhkaavia tekijöitä. 

Riskienhallinnan tulee perustua järjestelmälliseen ja dokumentoituun toimintatapaan. Kiteen seura-

kunnassa ei ole tehty erillistä riskikartoitusta.  

Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti:  

• Kiinteistöt: Seurakunnan eri kiinteistöissä on pelastussuunnitelmat ja kiinteistöissä on 

tehty vuosikunnostuksia vuoden 2024 aikana.  

Basis -kiinteistöhallintajärjestelmä on käytössä ja kiinteistötietojen lisäksi sakraaliesi-

neistön tietoja on siirretty järjestelmään.      
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• Henkilöstö: Henkilökunnan työterveyshuollon toteuttaa Lääkäriasema Resetti Oy. Var-

haisen tuen malli on käytössä ja työpaikkakäyntejä ja -selvityksiä tehdään sopimuksen ja 

tarpeen mukaan.  

• Lainat ja sijoitukset: Kiteen seurakunnalla ei ole lainaa. Sijoitukset tehdään kirkkoneu-

voston 16.3.2021 hyväksymän rahavarojen sijoituspolitiikkaohjeen mukaan vain kohtei-

siin, joissa riskit ovat pienet ja rahavarojen pääoma-arvo säilyy. Hallintosääntöön on kir-

jattu toimivalta sijoituksista. 

• Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: Kiteen seurakunnan tietohallinnon palvelut hanki-

taan IT-alueelta Kuopiosta, jolla on tekninen vastuu tietosuojasta. IT-alue hankkii ja yl-

läpitää käytettäviä tietoturvaohjelmia. Seurakunnassa seurakuntalaisten henkilötietoja 

käsitellään vain silloin, kun se seurakuntalaisten asioiden hoitamiseksi on välttämätöntä.  

Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi Kiteen seurakunnalla on tavanomai-

set omaisuus-, toiminta- ja henkilöstövakuutukset, vakuutukset ja niiden sisältö on tar-

kastettu yhteisellä vuosineuvottelulla vakuutusyhtiön kanssa. 

 

Keskeiset johtopäätökset ja sisäisen valvonnan kehittäminen 

Sisäisessä valvonnassa on havaittu, että kiinteistöjen korjaussuunnittelussa on hyvä huomioida ja 

ennakoida kaikkien tilojen monimuotoisuus. Talouden ja toiminnan toteutumisesta on raportoitu 

kirkkoneuvostolle kaksi kertaan osavuosikatsauksilla.  

Kuluvana vuonna seurakunnan suurimmaksi taloudelliseksi riskiksi arvioitiin edelleen, että jäsen-

määrän lasku on ollut suurempi kuin aiempina vuosina, tämä johtuu seurakunnasta poismuutta-

neista. Kuolleiden määrä on myös ollut viime vuosina korkealla tasolla. Toisena taloudellisena ris-

kinä on kiinteistöjen kulujen nousu, varsinkin korkeat korjauskustannukset.   

  



27 

 

6 Talouden tunnusluvut 

Tuloslaskelman tunnusluvut 

Kiteen seurakunnassa toimintatuottojen osuus toimintakuluista pieneni vuodesta 2023 vuoteen 2024 

20,32 prosenttia. Toimintatuottojen tulosuhteeseen vähentävästi vaikutti eniten puunmyyntitulojen 

ja muiden tulojen pieneneminen edellisestä vuodesta ja kiinteistöjen myyntiä ei ollut vuonna 2024. 

Vuosikatteen osuus poistoista 206,79 prosenttia, kertoo siitä, että vuosikatteen määrä riitti hyvin 

kattamaan suunnitelman mukaiset poistot sekä Kiteen seurakuntakeskuksesta tekemättä olleen ker-

tapoiston. Vuosikatteen osuus poistoista tulee olla vähintään 100 %. 

 2024 2023 2022 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, % 27,87 48,9 18,1 

Vuosikatteen osuus poistoista, % 206,79 147,0 105,2 

Vuosikate, euroa/jäsen 77,96 130,2 25 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, %, osoittaa, kuinka paljon seurakunnan toimintakuluista 

on katettu toimintatuotoilla (= 100 * Toimintatuotot / (Toimintakulut -/+ Valmistevarastojen li-

säys/vähennys + Valmistusomaan käyttöön)).  

Vuosikate, euroa/jäsen on tunnusluku tulorahoituksen riittävyyden arviointiin. Tunnuslukua lasket-

taessa vuosikate jaetaan seurakunnan tilivuoden päättyessä läsnä olevalla jäsenmäärällä.   

Vuosikatteen osuus poistoista/%: Vuosikate jaettuna poistot *100 

 

Rahoituslaskelman tunnusluvut  

Seurakunnan rahavarat vähenivät 87 768 euroa tilikauden aikana. Rahavarat olivat tilikauden lo-

pussa 2,74 miljoonaa euroa. Investoinnit, Kesälahden ja Rääkkylän kirkkojen korjaukset, Kesälah-

den kirkon alttaritaulun konservointi ja Kiteen kirkon katon maalaus ja julkisivuvarusteiden kor-

jauksen sekä keskeneräiset Kiteen kirkon monimuotoisuussuunnittelu ja Palomäen hautausmaan 

huoltorakennuksen (uudisrakennus) rakentamisen käynnistys olivat 0,676 miljoonaa euroa. Koska 

investoinnit kyettiin kokonaan rahoittamaan tulorahoituksella (0,638 milj.) ja edellisten vuosien yli-

jäämistä (0,038 milj.), lainanottoon ei ollut tarvetta. 

Rahavarojen riittävyys oli 290 päivää (kriisiytyvän seurakunnan mittari on alle 90 päivää).  

 

 2024 2023 2022 

Investointien tulorahoitusprosentti % 94,37 % 578 % 378 % 

Rahavarojen riittävyys, pv 290 364 253 

Lainanhoitokate   71 
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Investointien tulorahoitusprosentti, %, (= 100 * Vuosikate / Investointien omahankintameno) 

Rahavarojen riittävyys, pv (= 365 pv x Rahavarat 31.12. / Kassasta maksut tilikaudella) 

Lainanhoitokate (= (Vuosikate +Korkokulut) / (Korkokulut + Lainanlyhennykset)) 

 

 

Taseen tunnusluvut 

Taseen loppusumma on 6,78 miljoonaa euroa. Tase kasvoi 271 699 eurolla. Pysyvät vastaavat olivat 

3,177 miljoonaa euroa. Ne kasvoivat 368 209 euroa, johtuen valmistuneista investoinneista. Vaihtu-

vat vastaavat (saamiset ja sijoitukset) olivat 2,76 miljoonaa euroa. Rahavarat olivat tilikauden lo-

pussa 0,795 miljoonaa euroa ja ne vähenivät 535 212 eurolla. Oma pääoma kasvoi 337 622 euroa. 

Kiteen seurakunnan omavaraisuusaste on seurakunnille tyypilliseen tapaan korkea. Seurakunnalla ei 

ole lainaa, suhteellinen velkaantuneisuus on alhainen ja rahoitusvarallisuuttakin on kertynyt. Kiteen 

seurakunta on melko vakavarainen eikä sen taloudellisessa asemassa ole tapahtunut juurikaan muu-

toksia.   

 2024 2023 2022 

Omavaraisuusaste, % 93,48 92,6 92,8 

Rahoitusvarallisuus, euroa/jäsen 290,79 287 166 

Suhteellinen velkaantuneisuus, % 11,66 11,4 13,9 

Lainakanta, euroa/jäsen 0 0 0 

 

Omavaraisuusaste, %, (= 100* (Oma pääoma + Poistoero + Vapaaehtoiset varaukset - Ainaishoito-

sopimusten pääomat) / (Koko pääoma - Toimeksiantojen pääomat - Saadut ennakot)).  

Rahoitusvarallisuus, euroa/jäsen (= [(Saamiset + Rahoitusarvopaperit + Rahat ja pankkisaamiset) - 

(Vieras pääoma -Saadut ennakot)] / Jäsenmäärä).  

Suhteellinen velkaantuneisuus, % (= 100* (Vieras pääoma - Saadut ennakot) / Käyttötulot). 

Lainakanta, euroa/jäsen (= [Vieras pääoma - (Saadut ennakot + Ostovelat+ Siirtovelat + Muut ve-

lat)] / Jäsenmäärä) 

 

7 Seurakuntatalouskonsernin toiminta ja talous 

Kiteen seurakunnalla ei ole konsernitaseen laatimisvelvollisuutta. 
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8 Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi 

ja talouden tasapainottamistoimenpiteiksi 

Tilikauden tulos on 337 621,56 euroa ylijäämäinen.  

Kirkkoneuvosto esittää tilikauden tuloksen käsittelystä seuraavaa:  

1. Tuloutetaan tehtyjä poistoeroja suunnitelman mukaan 7 807,69 euroa. 

2. Kirjataan tilikauden ylijäämä 337 621,56 euroa taseen omaan pääomaan tilille Tilikauden 

yli-/alijäämä. 

Taseen omassa pääomassa oleva edellisten tilikausien ylijäämä ennen vuoden 2024 tilinpäätöksen 

yli-/alijäämäkirjausta on 1 789 612,29 euroa. Kirkkojärjestyksen edellyttämään esitykseen toimen-

piteistä talouden tasapainottamiseksi ei ole tarvetta. 
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II Talousarvion toteutuminen 

9 Käyttötalouden toteutuminen 

Käyttötalousosa 

Kiteen seurakunnan talousarvion sitovuustaso on kirkkovaltuustoon ja kirkkoneuvostoon nähden 

pääluokkataso ulkoiset, toimintakate 1..   

Käyttötalousosa taseyksikkö 

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024 

  TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 321 890,00 238 000,00 559 890,00 685 378,86 -125 488,86 122,4 

Toimintakulut (ulkoiset) -2 340 730,60 -91 700,00 -2 432 430,60 -2 483 629,39 51 198,79 102,1 

Toimintakate 1 -2 018 840,60 146 300,00 -1 872 540,60 -1 798 250,53 -74 290,07 96,0 

Toimintatuotot (sisäiset) 507 141,81   507 141,81 869 337,93 -362 196,12 171,4 

Toimintakulut (sisäiset) -507 141,80   -507 141,80 -869 337,93 362 196,13 171,4 

Toimintakate 2 -2 018 840,59 146 300,00 -1 872 540,59 -1 798 250,53 -74 290,06 96,0 

Poistot ja arvonalentumiset -71 870,00   -71 870,00 -308 849,12 236 979,12 429,7 

Laskennalliset erät       -237 376,64 237 376,64 0,0 

Sisäiset korkokulut       -31 625,49 31 625,49 0,0 

Sisäiset vyörytyserät       -205 751,15 205 751,15 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -2 090 710,59 146 300,00 -1 944 410,59 -2 344 476,29 400 065,70 120,6 

 

HALLINTO (pääluokka 1) 

Käyttötalousosa pääluokka 

        
Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024 

        
  TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

 
1 - Hallinto             

 
Toimintatuotot (ulkoiset) 14 900,00   14 900,00 29 106,16 -14 206,16 195,3 

 
Toimintakulut (ulkoiset) -340 730,00 -19 600,00 -360 330,00 -387 900,51 27 570,51 107,7 

 
Toimintakate 1 -325 830,00 -19 600,00 -345 430,00 -358 794,35 13 364,35 103,9 

 
Toimintakulut (sisäiset) -40 448,59   -40 448,59 -69 329,70 28 881,11 171,4 

 
Toimintakate 2 -366 278,59 -19 600,00 -385 878,59 -428 124,05 42 245,46 110,9 

 
Laskennalliset erät       397 309,72 -397 309,72 0,0 

 
Sisäiset vyörytyserät       397 309,72 -397 309,72 0,0 

 
Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -366 278,59 -19 600,00 -385 878,59 -30 814,33 -355 064,26 8,0 
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Hallinnon tehtäväalueet ja sitovien toiminnallisten tavoitteiden toteutuminen: 

Hallintoelimet 101 

 

Hallintoelimet vastaavat seurakunnan strategisesta johtamisesta ja ylimmästä päätöksenteosta. Seu-

rakunnan päätösvaltaa käyttävät hallintoelimet ovat kirkkovaltuusto, kirkkoneuvosto ja taloudelli-

nen jaosto sekä vuonna 2024 Keski-Karjalan seurakunnan järjestelytoimikunta ja kirkkovaltuusto. 

Hallintoelimet vastaavat seurakunnan strategisesta johtamisesta ja ylimmästä päätöksenteosta. Seu-

rakunnan päätösvaltaa käyttävät hallintoelimet ovat kirkkovaltuusto, kirkkoneuvosto ja taloudelli-

nen jaosto.  

Keskeiset painopisteet suunnittelukaudella: 

Luottamushenkilöt ovat perehtyneet hyvin kirkon toimintaympäristöön ja -kulttuuriin sekä päätök-

sentekoon seurakunnassa. Yhteistyö viranhaltijoiden kanssa on aktiivista ja luontevaa. 

Yhteistyö on ollut sujuvaa ja koulutusta kuten STEP- opintokeskuksen järjestämiin Luotsi webinaa-

reihin on osallistuttu niin itsenäisesti kuin yhdessä ”kisastudion” merkeissä. 

Hallintoelinten toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: Huolehtia seurakuntaliitoksen val-

mistelevista tehtävistä.  

Seurakuntaliitoksen valmistelevat tehtävät on saatu suoritettua. 

 

 

Winterin testamenttirahasto 

 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

1. Vanhustyön tapahtumien järjestä-

minen Rääkkylän sivukylillä yh-

dessä yhteistyökumppanien kanssa. 

Kaksi vanhustyön tapahtumaa järjes-

tetty. 

Kyllä  

Ikäihmisten kyläriehat järjestettiin Var-

pasalossa ja Rasivaarassa yhdessä kun-

nan ja järjestöjen kanssa. Osallistujia 

oli yht. 100 hlöä. 

2. Joulun lahjakorttien jakaminen 

niitä tarvitseville ikäihmisille. 

Joulun lahjakortit jaettu. Kyllä 

Joulukuussa 2024 jaettiin yhteensä 52 

kappaletta 50 euron joulun lahjakort-

teja yli 65-vuotiaille rääkkyläläisille 

hakemuksiin perustuen. 

3. Vanhemman väen leiripäivään 

osallistuminen 

Vanhemman väen leiripäivään osallis-

tuttu. 

Kyllä 

Neulaniemessä olleeseen vanhemman 

väen leiripäivään osallistui 10 hlöä 

Rääkkylästä. 

4. Kirkkokyytien järjestäminen Kaksi kirkkokyytiä järjestetty. Kyllä 

Kirkkokyyti sitä tarvitseville järjestet-

tiin Rääkkylän kunnan 150-vuotis juh-

lamessuun ja mikkelinpäivän perhe-

messuun.   
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Taloushallinto (105), Tilintarkastus, työhyvinvointi 103 

 

Keskeiset painopisteet suunnittelukaudella: 

Sujuva yhteistyö Kipan kanssa. Henkilöstön ammattitaidon ja henkisen hyvinvoinnin ylläpitäminen 

sekä kehittäminen hyväksytyn henkilön kehittämissuunnitelman mukaisesti.  

Yhteistyö on ollut sujuvaa , seurakuntaliitoksen valmistelevana toimina on ollut Kipan siirtyvien 

seurakuntien kokoukset ensin kerran kuussa, kesäkuu, elo-syyskuu ja lokakuusta lähtien joka toinen 

tiistai tammikuulle 2025 asti. Henkilöstö on kouluttautunut kehittämissuunnitelman mukaisesti huo-

mioiden seurakunnan tarpeista ja työmuotojen painopisteistä noussut koulutustarve, muun muassa 

tehtäväalueiden neuvottelupäiviin ja koulutustilaisuuksiin osallistuminen. 

 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

5. Ympäristödiplomin valmistelu 

aloitetaan 

Luetteloidaan taloushallinnon tavoitteet Kyllä/ei, hallinnollinen päätös (kirkko-

neuvosto) asiasta on tehty, hanke on 

käynnistetty. 

6. Basis-järjestelmän tiedot on 

ajan tasalla. 

Seurakunnan koko kiinteistökanta on 

viety Basis-järjestelmään, tiedot ja niiden 

luokittelut on tarkastettu. 

 

Kyllä 

7. Sijaisuudet hoidetaan sisäisin 

järjestelyin (pl. yli 6 kk kestävät 

poissaolot). 

Sijaisia ei ole palkattu hallinnon henkilös-

tön lyhytaikaisten poissaolon ajaksi. 

Kyllä 

8. Yhteistyö Tohmajärven seura-

kunnan kanssa 

Taloushallinnon ja viraston yhteistyötä 

tiivistetään  

Kyllä, seurakuntaliitoksen valmistelevat 

toimet on tehty yhteistyössä. 

 

Perustelut haasteet/epävarmuustekijät/henkilöstöresurssit/toimitilat: 

Toimitilojen lopulliset muutossuunnitelmat ovat vielä avoimena. Yhteistyösuunnittelu vaatii toimin-

tojen mukauttamista. 

Tilinpäätökseen mennessä ei muutossuunnitelmia ole vielä. Suunnittelu toteutetaan yhteistyössä lä-

hikirkkoalueiden kanssa. 

 

Tilintarkastajana toimii Itä-Suomen Tilintarkastus Oy, kaudet 2023 – 2026, vastuutarkastajana 

Timo Nuutinen (JHT, HT). Tarkastuksia on vuoden aikana kaksi, syksyisin alustava ennakkotarkas-

tus ja keväällä varsinainen tarkastus. Tilintarkastuspalveluiden kausi päättyy vuodelle 2026 ja ke-

väällä 2027 valitaan uudet tarkastajat 2027 – 2030.    
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Kirkonkirjojenpito 107 

 

Tehtäväalueen tehtävänä on huolehtia seurakunnan jäsenten väestörekisterinpitoon liittyvistä tehtä-

vistä. Seurakunta ostaa väestökeskusrekisterinpitoon liittyvät palvelut Kuopion aluekeskusrekiste-

ristä. Paikallisesti hoidetaan neuvontaa virkatodistusten tilauksiin liittyen, otetaan vastaan avioestei-

den tutkinnan pyyntö –lomakkeita ja annetaan neuvontaa asiaan liittyen. Lisäksi hoidetaan rippikou-

lujen perustaminen ja hallinnointi jäsenrekisterissä. Neuvotaan sukututkimusasioissa. Kirjataan hau-

taamisiin liittyvät tiedot jäsentietojärjestelmään ja HautaPrime sovellukseen. 

 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Välitetään tiedot kirkollisista toimituk-

sista Kuopion aluekeskusrekisteriin. 

Viikon alussa välitetään tiedot salattuna. Kyllä 

Neuvotaan virkatodistusten tilausasi-

oissa. 

Toimitusten varausten yhteydessä ote-

taan puheeksi virkatodistusasia. 

Kyllä 

Neuvotaan avioesteiden tutkinta-asioissa. Vihkimisajan varauksen yhteydessä neu-

votaan miten ja milloin avioesteidentut-

kinta tehdään. 

Kyllä 

 

Kirkkoherranvirasto (108) 

Seurakuntatoimisto sijaitsee Kiteen seurakuntakeskuksessa. Seurakuntatoimiston asiakaspalvelussa 

hoidetaan Kiteen, Kesälahden ja Rääkkylän alueen siunausten/hautausten, kasteiden ja vihkimisten 

varaukset. Kiteen seurakuntaan kuulumattomien hautauksista ilmoitetaan heidän rekisteriinsä. Myös 

muut tilojen varaukset tulevat seurakuntatoimiston kautta esim. järjestöjen kokoukset, osa oman 

seurakunnan piireistä ja eri hengellisten järjestöjen tilaisuudet. 

Seurakuntatoimistosta Kiteeltä lähetetään keskitetysti lähikirkkojen kirkolliset ilmoitukset lehtiin: 

Koti-Karjala, Kotiseutu-uutiset ja Puruvesi. Samalla tarkastellaan kotisivuilla näkyvien tapahtumien 

oikeellisuus. Seurakuntatoimiston seurakuntasihteeri toimii Lukkari-kotisivuston ja Katrina-sähköi-

sen kalenterin pääkäyttäjänä. Kiteen, Kesälahden ja Rääkkylän jumalanpalvelussuunnitelmat täy-

dennetään viikoittain: työntekijät, kolehdit, kuolleet, kastetut ja vihityt. Eri työmuodoille annetaan 

raportteja: kastetut, kuolleet, syntymäpäiväluettelot ja rippikoululuettelot. Seurakuntaan muutta-

neille ja liittyjille lähetetään tervetulotoivotus ja seurakunnan esite.  

Seurakuntasihteerin tehtävänkuvaan kuuluvat myös seurakunnan laskutus, myyntireskontra, arkis-

tonhoito, postin käsittely, tilastointi, toimistotarvikkeiden tilaukset, toimituksien lahjatilaukset ja 

avainten luovutukset. 

Kolehtien vastaanotto ja kassakirjanpito hoidetaan seurakuntatoimistossa. 

Arkistossa olevaa materiaalia on seulottu ja järjestetty.  
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Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Koko seurakunta-alueen toimitusten ja 

tilojen varaukset. 

Tavoitettavuus puhelimitse ma – to ja 

toimistolla Kiteellä ma – ke klo 9 – 12. 

Kyllä 

Laskutuksen hoitaminen. Kerran viikossa laskutus maanantaisin 

tai tiistaisin. 

Kyllä 

Viestintä. Kirkollisten ilmoitusten lähettäminen 

Koti-Karjalaan ja kotisivujen päivitys. 

Kyllä 

Arkiston seulonta ja järjestäminen. 

 

Seulotaan ja järjestetään arkisto pääosin 

vuoden 2024 aikana.  

Kyllä käynnissä ja jatkuu vuonna 2025. 

 

 

Muu yleishallinto (111) 

Muun yleishallinnon tehtävänä on kaikille yhteiset ICT-palvelut, toimistopalvelut ja kopiointi.   

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Paperitulosteiden vähentäminen. Otetaan kopioita ja tulosteita vain tarvit-

taessa.  

Kyllä, sähköistä arkistointia on saatu teh-

tyä myös vanhoista asiakirjoista ja se jat-

kuu edelleen. 
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SEURAKUNNALLINEN TOIMINTA (pääluokka 2) 

Käyttötalousosa pääluokka 

        
Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024 

        
  TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 

 
2 - Seurakunnallinen toiminta             

 
Toimintatuotot (ulkoiset) 10 290,00   10 290,00 64 229,60 -53 939,60 624,2 

 
Toimintakulut (ulkoiset) -1 061 818,79   -1 061 818,79 -1 086 258,31 24 439,52 102,3 

 
Toimintakate 1 -1 051 528,79   -1 051 528,79 -1 022 028,71 -29 500,08 97,2 

 
Toimintakulut (sisäiset) -455 492,35   -455 492,35 -780 804,56 325 312,21 171,4 

 
Toimintakate 2 -1 507 021,14   -1 507 021,14 -1 802 833,27 295 812,13 119,6 

 
Laskennalliset erät       -469 167,14 469 167,14 0,0 

 
Sisäiset vyörytyserät       -469 167,14 469 167,14 0,0 

 
Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -1 507 021,14   -1 507 021,14 -2 272 000,41 764 979,27 150,8 

 

 

 

Jumalanpalveluselämä 201 

 

Jumalanpalvelustyön tehtävänä on seurakunnan palveleminen Jumalan sanalla ja sakramenteilla.  

Tavoitteena on ollut yhteisöllisyyden ja vapaaehtoisuuden lisääminen jumalanpalveluksissa, vas-

tuunkantajien aktivoiminen, rohkaiseminen ja koulutus. Toiminnan tavoitteet ovat toteutuneet, seu-

rakuntalaistoiminta ja sen edistäminen yhdessä monimuotoisemman jumalanpalveluselämän kehit-

tämisen kanssa avaa mahdollisuuksia seurakuntalaisille kokea Jumala kantavana voimana elämässä 

ja elämän eri vaiheissa. 

 

Jumalanpalveluksia järjestettiin 203 ja hartaus- tai rukoushetkiä 219. 

 

 

Hautaan siunaaminen 202 

Kohtaamme surevat omaiset kunnioittavasti ja lohdutamme saattoväkeä Jumalan Sanalla ja rukouk-

sella. 

 

Muut kirkolliset toimitukset 203 

Kiteen seurakunnassa kastettuja toimintavuoden aikana oli 45, avioliittoon vihkimisiä ja siunaami-

sia 14. Työntekijöiden yksilönkohtaamisia vuoden aikana oli 1041 (2023 1041).  Edellä mainittui-

hin lukuihin sisältyy myös aikuistyön tapahtumat. 
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Aikuistyö 204 

Aikuistyössä Tuomas-messu ja sen toteuttajayhteisö ovat olleet merkittävässä roolissa. Lisäksi itse-

näiset rukousryhmä, eri piirit (naisten sekä miesten) ovat kokoontuneet vuoden aikana. Aikuistyössä 

keskeisenä osana ovat olleet myös eri seurakuntien ja järjestöjen (mm. Suomen Raamattuopisto, Pa-

rikanniemen säätiö, ELY, Kansanlähetys) tapahtumat ja illat. Muiden paikkakunnalla olevien seura-

kuntien kanssa olemme yhteistyössä toteuttaneet mm. Messy Church-toimintaa, Worship Night-ta-

pahtumia ja muita yhteisiä tapahtumia. Ne ovat tarjonneet mahdollisuuden keskittää voimavarat eri 

tyyppisten tapahtumien ja iltojen toteuttamiseen. 

 

Muut seurakuntatilaisuudet 205 

Järjestämme monipuolisesti seurakuntatilaisuuksia kaiken ikäisille. 

 

Tiedotus ja viestintä 210 

Seurakunnallisen viestinnän pääkanavina ovat olleet Koti-Karjala –lehti, jossa seurakunnan toiminta 

on ollut esillä viikoittain. Lisäksi Kesälahden lähikirkon kirkolliset ovat olleet Puruvesi-lehdessä ja 

Rääkkylän lähikirkon Kotiseutu Uutiset- lehdessä.  Yhdessä Koti-Karjalan kanssa on toteutettu 

myös kaksi kertaa vuodessa Kaiku-lehti, joka on peittojakeluna levinnyt jokaiseen talouteen. Li-

säksi lehtien digiversiot ovat olleet luettavissa vapaasti.  

Seurakunnalla on viisi Facebook-sivustoa: Kiteen seurakunnan diakoniatyö, Kiteen seurakunnan 

varhaiskasvatus, Kesälahden kappeliseurakunnan, Rääkkylän kappeliseurakunnan sekä yhteinen Ki-

teen seurakunnan ja kappeliseurakuntien –sivusto. Julkaisuja on pyritty tihentämään ja kehittämään. 

Tämä ilmenee sivustoihin sitoutuneiden määrän kasvusta. Sivustojen yhteenlaskettu seuraajamäärä 

on noin 3000 henkilöä. Lisäksi Instagram-tilejä on yhdistetty sivustoihin. Myös X-viestipalvelussa 

Kiteen seurakunta julkaiseen viikoittain.  Kiteen seurakunnan kotisivua päivitetään viikoittaen. 

Whatsapp- ryhmiä kehitetään sekä työyhteisön sisäiseen kommunikaatioon ja eri ryhmien kesken. 

Sisäistä viestintää on pyritty modernisoimaan siirtymällä Teams-alustalle joka on eri viestintäväli-

neillä luettavissa ja käytettävissä kaikkialla. Lisäksi Katriina- kalenterijärjestelmää on kehitetty pal-

velemaan sisäistä viestintää. Viestinnän ohjeissa on korostettu tiedon jakamista sekä välittämistä 

sähköposteihin ja puheluihin vastaamisena. Tiedon varmistamiseen liittyvät lähettäjän vastuu, tie-

don selkeä kanava ja vastaanottajan vastuu ottaa asiasta selvää. Tiedon lähteitä ja kanavia on terä-

vöitetty. Lisäksi viestintä on nostettu erääksi kriteeriksi suorituslisää arvioidessa ja se osaltaan ni-

veltyy jokaisen työntekijän toimintaa.  

Viestinnän johtamisjärjestelmä, viestintäsuunnitelma sekä strategia on hyväksytty sekä viestinnän 

vastuut ovat kirjattu työntekijöiden perehdyttämisoppaaseen. 
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Seurakuntatoiminta – työaloja koskevat yleiset tavoitteet: 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

1. Messuelämän monimuotoista-

minen 

Messujen määrä ja erilaisten ehtoollisten 

viettojen monimuotoisuus 

Kyllä - erilaiset messut ja ehtoollishetket, 

jotka nousevat erilaisista odotuksista 

2. Ihmisenä ja kristittynä 

kasvaminen nähdään koko 

elämänkaaren mittaisena 

Kasvupolku-ohjausrymä työskentelee 

2023-2024 aikana koostaen ja tuottaen 

materiaalin 

Kyllä -Ohjausryhmä on antanut 

loppuraporttinsa. 

3. Vapaaehtoistyön ja 

seurakuntalaisten 

osallistaminen 

vapaaehtoisten ja vapaaehtoispaikkojen 

määrä 

Kyllä – Materiaali ja sivusto tehty ja 

työalat toteuttavat asiaa omalla 

kohdallaan 

4. Viestintä on koko työyhteisön 

asia 

Mittari: viestinnän laajuus ja 

monipuolisuus sekä erilaisten 

viestäntäkanavien käyttäminen 

työntekijän kohdalla 

Viestintäsuunnitelma ja vuosikellot ovat 

päivitetty ja ajantasalla. Vastuut liitetty 

jokaisen tehtävänkuvaan sekä 

perehdyttämisoppaaseen 

 

 

Musiikki (220) 

Musiikin tehtäväalue vastaa seurakunnan musiikkitoiminnasta.   

Keskeiset painopisteet suunnittelukaudella: Kuorotoiminnan ylläpitäminen ja yhteistyö. Konserttien 

järjestäminen.  

 

Kesälahti 

Kesälahden kirkkokuorossa oli mukana 15 laulajaa ja kuoro esiintyi 12 kertaa vuoden aikana. Syys-

kaudella osallistuttiin Pohjois-Karjalan kirkkomusiikkipiirin järjestämään Lieksan kuoropäivään. 

Herran tähen -kuorossa oli vuoden varrella kolmessa projektissa mukana 11 laulajaa. Esiintymisiä 

oli neljä: Kesäillan musiikki, iltamessu afroamerikkalaisin lauluin, kauneimmat joululaulut ja joulu-

yön musiikkihartaus. 

Kesäisiä yhteislauluhetkiä järjestettiin 6 kertaa.  

Varsinaisia konsertteja Kesälahden kirkossa oli muutama: 28.1. Sekakuoro Sonetic Tiina Peltosen 

johdolla. Kanttori osallistui tähän säestämällä C. Gounodin messun uruilla. 12.6. Kesäisessä iltamu-

siikissa yhteisvastuukeräyksen hyväksi esiintyivät omat kuorot ja Sara Makkonen, piano. 1.12. Ki-

teen mieskuoro sai hyvin väkeä liikkeelle isänmallisella ja jouluisella konsertillaan. 14.12. tenori 

Reijo Ikonen ja harpisti Anna-Stina Ikonen toivat joulutunnelmia konsertillaan.  

Kauneimpia joululauluja laulettiin Kesälahden kirkossa, srk-salissa ja Väärämäen kyläkirkossa. 

Myös hoivakodeissa pidettiin joululaulutuokiot.  
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Kitee 

Kuorotoiminta: Viikottain kokoontuivat kirkkokuoro, lasten lauluryhmä ja päiväkuoro Laulunystä-

vät. Tuomaslauluryhmä kokoontui Tuomasmessuihin esilaulamaan, kaikkiaan 6 kertaa. Srk:n laulu-

ryhmä on myös "Leenan Enkelit", lapsikuorolaisista aikuiseksi varttuneet, muualle jo muuttaneet 

neitoset, jotka edelleen yhdessä laulavat aina kuin mahdollista.  

Konserttitoiminta: 1.4. Pianisti Janne Maarala, 7.4. Savonlinna-kuoro, 28.4. Canzonetta-

kuoro,  29.9. Hennamari Luolamo(laulu) ja Janne Piipponen(piano), 30.11. sellisti Jussi Seppänen 

(siunauskappelissa), 19.12. Arepa-kuoro, 20.12. Matti Turunen(laulu), Erkki Lasonpalo(viulu), 

Mirva Helske(piano). Kiteen kirkko kiinnostaa myös ulkopuolisia, tilavuokrasopimuksella tulevia 

artisteja, esim. Johanna Kurkela 21.11.  

Poimintoja normaalin jumalanpalveluselämän ulkopuolelta: Yhdessä muiden Kiteen seurakunnan 

kuorojen kanssa laulettiin Lasse Heikkilän suomalaista messua Kiteen kirkossa Helatorstaina 9.5. 

(mukana Kesälahden, Rääkkylän ja Kiteen kirkkokuorot),  

Suvivirsi kirkon portailla 26.5., juhannuspäivänä 22.6. kansanlaulukirkko, Muljulan vaelluskirkko 

8.9., Hutsin metsäkirkko 10.9. Kaikki jo perinteisiä, vuosittaisia tapahtumia, kuten myös kesäiset 

yhteislaulutilaisuudet Säynejärven, Niinikummun, Suorlahden ja Heinoniemen kylillä. Muljulan ky-

lällä suoritettiin virsimaraton; lauloimme virsikirjan lisävihkon virret läpi, aiemmin läpikäydyn var-

sinaisen virsikirjan täydennyksenä.  

Rääkkylä 

Kirkossa on pidetty joitakin konsertteja. Kirkkokuoro on kokoontunut ja toiminut aktiivisesti. Ke-

vätveisuut on järjestetty kylän kappelissa. Kihauksen aikana on toimitettu kansanlaulukirkko ja jou-

lulaulutilaisuuksia on pidetty molemmissa kappeleissa. Sijaiskanttoritoiminta on toiminut edelleen. 

Soittimet: Urkujen huollosta on tehty isännöintisopimus urkuhuoltaja Marko Koskisen kanssa.  

Pianot huoltaa virittäjä Terho Timonen.   

Siunauskappelin urut saattavat lähitulevaisuudessa olla tiensä päässä, joten varauduttava investoi-

maan uuteen soittimeen jonkin vuoden kuluttua. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

1. Pyritään takaamaan kuorotoi-

minta kaikissa srk. toimintapis-

teissä 

Kuoroavustukset Kiteen, Kesälahden ja 

Rääkkylän kuoroille.  

Kyllä 

2. Pyritään lisäämään srk. kuoro-

jen yhteistyötä 

Yhteiskonsertit/tapahtumat Kyllä, Lasse Heikkilän Suomalainen 

messu Kiteen kirkossa helatorstaina 

9.5.2024 

3. Pyritään järjestämään muutama 

kirkkokonsertti vuoden aikana.  

Konserttien lukumäärä Kyllä, Kesälahti 4, Kitee 7, Rääkkylä 3 
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Varhaiskasvatus (231)  

Kaste kantaa ja kasvatus kannattaa. Kirkon kasteopetukseen perustuva varhaiskasvatuksen kerhotoi-

minta edistää kokonaisvaltaisesti lapsen kasvua, kehitystä ja hengellisyyttä. Lisäksi se on tärkeää, 

aktivoivaa, ennaltaehkäisevää ja sosiaalistavaa toimintaa koko perheen hyväksi.  

Varhaiskasvatuksen toiminnassa kohtaamme asiakkaita päivä- ja perhekerhoissa, kesätoiminnassa 

ja kesäretkellä sekä erilaisissa tapahtumissa ja tilaisuuksissa sekä sosiaalisessa mediassa. 

Varhaiskasvatuksen kerho- ja retkitoiminta. Päiväkerhoja pidettiin Kiteellä ja Rääkkylässä. Ki-

teellä jatkettiin teemakerhojen toimintaa: Hyppyhiiret, Taidehiiret ja Metsähiiret (vain keväällä). 

Kerhokäyntejä kaikissa päiväkerhoryhmissä koko toimintavuoden aikana oli 433 (Kitee 375/ Rääk-

kylä 58). Perhekerhot ovat kotona lapsia hoitavien aikuisten ja alle kouluikäisten lasten kohtaamis-

paikkoja. Perhekerhot kokoontuivat Kiteellä, Kesälahdella ja Rääkkylässä. Kerhokäyntejä perheker-

hoissa koko toimintavuoden aikana oli 665 (Kesälahti 250/ Kitee 298/ Rääkkylä 117).  

Pyhäkoulu on lasten oma kirkkohetki. Pyhäkouluja ovat Rääkkylän kaakaopyhäkoulu ja opetus-

tuokiot Rääkkylän päiväkodissa ja ryhmäperhepäivähoidossa. Erityisesti kaakaopyhäkoulu Kaakik-

sen suosio on ollut ilahduttavaa vuodesta toiseen. Kerhokäyntejä kaakaopyhäkoulussa koko toimin-

tavuoden aikana oli 399.  Myös opetustuokiot päivähoidon puolelta ovat olleet toivottuja ja sieltä 

päin pyydettyjä. Päiväkodin opetustuokioissa oli osallistujia keskimäärin 13 henkilöä/ kerta ja ryh-

mäperhepäivähoidon opetustuokioissa 3 henkilöä/ kerta.  

Kesäkuussa järjestettiin lapsiperheiden kesäkerhoja Kiteellä ja Rääkkylässä. Kesäkerhoissa oli 140 

kerhokäyntiä (Kitee 117/ Rääkkylä 23). Lisäksi kesäkuussa järjestettiin perheiden kesäretki Maati-

lamatkailu Saarilaan Polvijärvelle. Retkelle osallistui 39 henkilöä.  

 

Tapahtumat ja tilaisuudet. Maaliskuussa järjestimme virpomavitsojen askarteluillan ja ”Aisti-

matka pääsiäiseen” pääsiäispolun. Marraskuussa järjestimme 3-vuotiaiden syntymäpäiväjuhlat ja 

joulukuussa Siina ja Taikaradio-Duon ”Jälkiä lumessa” lastenkonsertin. Nämä tapahtumat ja tilai-

suudet olivat Kiteellä ja niissä oli yhteensä 465 osallistujaa. Lisäksi teimme kaksi omatoimisesti 

kuljettavaa rastipolkua: kummipäivän rastit kesäkuussa ja pyhäinpäivän enkelipolku loka-marras-

kuussa. Näitä polkuja ei tilastoitu. Joulukuussa oli perheiden askarteluilta Kesälahdella, johon osal-

listui 12 henkilöä. 

Perhekirkot ja kirkkohetket. Toukokuussa oli lasten kevätkirkko Rääkkylässä. Elokuussa ”Suu-

remman suojassa koulutielle” toiminnallinen kirkkohetki Kiteellä ja koululaiskirkko Rääkkylässä, 

jonka yhteydessä kouluun lähtevien siunaaminen. Syyskuussa mikkelinpäivän perhekirkot Kesälah-

della ja Rääkkylässä sekä mikkelinpäivän kirkkohetki Kiteellä. Osallistujia perhekirkoissa tai kirk-

kohetkissä oli 287. 

Yhteistyö. Teimme yhteistyötä Tohmajärven seurakunnan kanssa. Yksi lastenohjaaja työskenteli 

Tohmajärven seurakunnan lastenohjaajan työparina keväällä kerran viikossa ja syksyllä kaksi kertaa 

viikossa.  Ja kesäkuussa lasten päiväleireillä.  

Tammikuussa 2024 Kiteellä aloitettiin Keski-Karjalan perhekeskuksen perhekahvila ja lapsiparkki 

toiminta yhteistyössä Siun Soten lapsiperheiden palveluiden ja Kiteen kaupungin kanssa.  
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Yhteistyössä järjestettyjä tapahtumia olivat laskiaistapahtumat Kesälahdella ja Rääkkylässä, Kid`s 

Action Rääkkylässä, koko perheen puuhapäivä Kiteellä ja lasten tapahtuma Rääkkylässä. Lisäksi 

teimme yhteistyötä seurakunnan muiden työalojen kanssa. 

3-6-vuotiaille lapsille lähetettiin henkilökohtaiset kutsukirjeet päiväkerhoon, kaksi vuotta täyttävät 

saivat onnittelukortit ja erilaisiin tilaisuuksiin kutsuimme henkilökohtaisilla kutsuilla. Onnittelu-

korttien ja kutsujen mukana lähetettiin tiedotteita kerhotoiminnasta. Kaupungin ja kuntien varhais-

kasvatuksen väkeä kutsuttiin tapahtumiin tai tiedotettiin tapahtumista. 

Varhaiskasvatuksen toimintaa ja tapahtumia tehtiin näkyviksi somepäivityksillä, joita tehtiin Kiteen 

seurakunnan facebook ja instagram sivuille. Lisäksi varhaiskasvatuksella on omat facebook sivut.  

Tietoja ja taitoja päivitettiin erilaisilla koulutuksilla ja webinaareilla. 

Kesän aikana kaksi lastenohjaajaa työskenteli kirkkojen ja kappeleiden siivoustöissä. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

1. Tarjota monipuolista arjen toi-

mintaa ja erilaisia tapahtumia 

lapsille ja perheille. 

Päiväkerhot 

Perhekerhot 

Kaakaopyhäkoulu 

Erilaiset tapahtumat 

Kesäkerhot ja -retki 

Kyllä, järjestimme monipuolista kerho-

toimintaa ja tapahtumia lapsille ja per-

heille. Nämä onnistuivat hyvin, saimme 

positiivista palautetta, jossa on korostu-

nut toiminnan tärkeys ja se, että teemme 

arvokasta työtä. 

2. Uusien lasten ja perheiden saa-

minen varhaiskasvatuksen toi-

mintaan.  

 

Henkilökohtaiset kutsut 

Tiedottaminen 

Viestintä 

Kyllä, Kehoryhmien määrä väheni Ki-

teellä. Positiivista oli päiväkerholaisten 

käyntikertojen lisääntyminen Hyppyhii-

ret ja Taidehiiret päiväkerhoissa. Perhe-

kerhojen käyntikerroissa oli kasvua edel-

liseen vuoteen Kesälahden perhekerhon 

kokoontumisista koko vuoden ajan. Uu-

sia perheitä on saatu toimintaan some-

viestinnällä sekä henkilökohtaisten kut-

sujen ja synttärikorttien mukana lähete-

tyillä tiedotteilla. 

3. Lasten ja perheiden osallista-

minen jo suunnitteluvaiheessa. 

 

Yhteiset suunnittelupalaverit  

Kyselyt 

 

Kyllä/ei, Tavoitteista lasten ja perheiden 

osallistaminen jo suunnitteluvaiheessa 

toimintaan on ollut haasteellisinta saa-

vuttaa. Päiväkerhokutsujen mukana lähe-

tettiin ”Ilon kekkerit” tiedote, jossa yri-

tettiin saada perheitä mukaan ideoimaan 

toimintaa ja tapahtumia. Se ei kuitenkaan 

tuottanut toivottua tulosta. 

4. Yhteistyö muiden toimijoiden 

kanssa. 

Vierailut  

Tapahtumista tiedottaminen 

Yhdessä tekeminen 

Kyllä, Teimme yhteistyötä Tohmajärven 

seurakunnan kanssa, oman seurakunnan 

muiden työalojen ja muiden toimijoiden 

kanssa. Yhteistyö on ollut rikastuttavaa 

ja erityisesti tapahtumissa korostui yh-

dessä tekemisen ilo ja tärkeys. Yhdessä 

saimme paljon aikaan ja paremmat mah-

dollisuudet tapahtumien toteuttamiseen. 
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Varhaisnuoriso 233 

TOIMINTA-AJATUS: 

Kohdata, palvella ja tukea alakouluikäisiä lapsia ja heidän perheitään Kiteen seurakunnan alueella 

sekä toteuttaa kristillistä kasvatusta. Kutsumme lapsia toimimaan, elämään ja kasvamaan seurakun-

tayhteydessä. 

 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

1. Toiminnan järjestäminen ala-

kouluikäisille 

Järjestetään joka toinen vuosi toteutet-

tava tapahtuma varhaisnuorille ja sen li-

säksi muita tapahtumia, retkiä, päivälei-

rejä, ryhmätoimintaa 

Kyllä 

Järjestettiin esim. Kaakaopyhäkoulua 

Rääkkylässä, 10-synttärit Kiteellä ja las-

kiaistapahtuma Kesälahdella 

2. Avointen ovien toiminnan jär-

jestäminen yhteistyössä Kiteen 

kaupungin nuorisopalveluiden 

kanssa. 

Seurakunnan työntekijä toimii vastuulli-

sena työntekijänä Kiteen kaupungin nuo-

risotila Linkin alakoululaisten iltapäi-

vissä joka toinen viikko. 

Kyllä 

3. Yhteistyön kehittäminen kou-

lujen ja muiden yhteistyötaho-

jen kanssa 

Jatketaan ja kehitetään yhteistyötä alueen 

koulujen ja muiden toimijoiden kanssa 

(Kiteen kaupunki, Rääkkylän kunta, 4H, 

Partio ja Rääkkylän helluntaiseurakunta) 

Kyllä 

Kouluyhteistyötä tehtiin mm. koulukir-

koissa, päivänavauksissa ja kirkkovierai-

luilla. 

Yhteistyötä tehtiin mm. koko perheen 

puuhapäivässä yhteisötalolla, partiolei-

rillä ja kids actionissa Rääkkylässä. 

4. Työntekijä osallistuu valtakun-

nalliseen sekaisin-chat päivys-

tykseen 

Työntekijän osallistu kirkkohallituksen 

organisoimaan sekasin-chat päivystyk-

seen vähintään kerran kuussa. 

Kyllä 

5. Toimintojen kehittäminen ja 

sopeuttaminen seurakuntien 

yhdistyessä( Kitee ja Tohma-

järvi) 

Toimintoja kehitetään ja suunnitellaan 

yhdessä Tohmajärven seurakunnan työn-

tekijöiden kanssa. 

Kyllä 
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Rippikoulu (235) 

TOIMINTA-AJATUS: 

Rippikoulussa vahvistetaan rippikoululaisen minä-kuvaa antamalla kokemus Jumalan hyväksyn-

nästä ja rakkaudesta ja etsitään nuoren kanssa mahdollisuuksia osallistua seurakunnan elämään.  

 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

• sen uskon vahvistaminen, johon  

nuori on kasteessa liitetty  

 

• järjestää 4 rippikoululeiriä ja kaupunki-

ryhmä (1 leiri talvella ja 2 tai 3 kesällä) 

sekä tarvittaessa erityisrippikoulu, ai-

kuisrippikoulu sekä riittävä määrä yksi-

tyisrippikouluja  

Kyllä 

-rippikoululaisia yhteensä 72 ja rippikou-

lussa toimineita isosia 10 

-kaupunkiryhmä ei toteutunut 

Rippikouluprosessin kehittäminen -Uusien rippikoulun pitopaikkojen kar-

toittaminen 

-Rippikoulutyön arviointi ja kehittämi-

nen nuoriso- ja perhelähtöisesti, palaut-

teen kerääminen  

 

Kyllä 

-toteutettiin ryhmäkohtaiset ennakkoky-

selyt ja osallistuttiin valtakunnalliseen 

rippikoulun itsearviointikyselyyn, jonka 

tuloksiin voi tutustua tästä: Rippikoulun 

itsearviointi 2024 Syksy | Tableau Public 

-tulevaisuuden uutena rippikoulun pito-

paikkana on Hyvärilän nuorisokeskus 

Oronmyllyn lisäksi 

Toimintojen kehittäminen ja sopeuttami-

nen Kiteen ja Tohmajärven seurakuntien 

yhdistyessä 

Toimintoja kehitetään ja suunnitellaan 

yhdessä Tohmajärven työntekijöiden 

kanssa 

Kyllä 

 

 

 

  

https://public.tableau.com/app/profile/kirkkohallitus.tilastot/viz/Rippikoulunitsearviointi2024Syksy/VALITSESEURAKUNTA?publish=yes
https://public.tableau.com/app/profile/kirkkohallitus.tilastot/viz/Rippikoulunitsearviointi2024Syksy/VALITSESEURAKUNTA?publish=yes
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Nuorisotyö (236) 

TOIMINTA-AJATUS: 

Kohdata, palvella ja tukea nuoria ja heidän perheitään Kiteen seurakunnan alueella sekä toteuttaa 

kristillistä kasvatusta. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

 Laadukkaan isoskoulutustoiminnan to-

teuttaminen yhdessä Tohmajärven seura-

kunnan kanssa 

Järjestetään kaksi leiriä ja 4-6 opintopäi-

vää 

Kyllä 

isoskoulutuksen osallistui 21 nuorta Ki-

teen seurakunnasta 

Nuorten kokoavan toiminnan järjestämi-

nen 

Järjestetään nuorten retkiä ja tapahtumia 

 

Kyllä 

esim. nuorten messu (n. 30 osallistujaa), 

Tivoliretki Joensuuhun 5.-9 luokkalai-

sille yhteistyössä kaupungin kanssa (40 

osalistujaa) 

Yhteistyön jatkaminen ja edelleen kehit-

täminen koulujen ja muiden yhteistyöta-

hojen kanssa 

-Osallistutaan yläkoulun ryhmäytymis-

päiviin 

-Järjestetään tyttöjen toimintaa ekumee-

nisessa yhteistyössä 

-Järjestetään Erätauko-koulutus 

Kyllä ja ei 

Kouluyhteistyö mm. kiusaamisen vastai-

nen valokuvanäyttely kaikilla yläkou-

luilla, Riverialla ja lukiossa, päivän-

avaukset, ryhmäytyspäivä. 

Järjestettiin yhteiskristillinen tyttöjenta-

pahtuma. 

Erätauko koulutusta ei järjestetty aika-

tauluhaasteiden vuoksi 

Toimintojen kehittäminen ja sopeuttami-

nen seurakuntien yhdistyessä (Kitee ja 

Tohmajärvi) 

Toimintoja kehitetään ja suunnitellaan 

Tohmajärven srk:n työntekijöiden kanssa 

Kyllä 

Nuorten vaikuttajaryhmän toiminnan jat-

kaminen yhteistyössä Tohmajärven seu-

rakunnan nuorisotyön kanssa 

 

Järjestetään nuorten vaikuttajaryhmän ta-

paamisia  

Kyllä 

Nuorten vaikuttajaryhmä kokoontui 5 

kertaa ja siinä oli 7 jäsentä Kiteen seura-

kunnasta. 

Vaikuttajaryhmän edustajat osallistuivat 

sekä valtakunnalliseen että hiippakunnan 

järjestämään tapaamiseen 
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Erityisnuorisotyö (237)  

TOIMINTA-AJATUS: 

Jeesus sanoo:”Kaiken minkä te olette tehneet yhdelle näistä vähimmistä veljistäni, sen te olette teh-

neet minulle”. 

Nuorisodiakonian toteuttaminen Kiteen seurakunnan alueella erityistä tukea tarvitsevien lasten, 

nuorten ja perheiden kanssa. 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

 Henkilökohtainen asiakastyö, jossa asi-

akkaan kokonaisvaltainen auttaminen ja 

tukeminen. Tarvittaessa taloudellinen 

avustaminen  

-3-4 tukinuorta/vuosi Kyllä 

-yksilönkohtaamiset 37 kertaa, tuettavia 

nuoria yhteensä 4 

Yhteistyö Kiteen kaupungin nuorisopal-

velujen kanssa  

 

-yhden nuorisotilaillan pyörittäminen 

kerran kuukaudessa Saapaskahvilatoi-

mintana 

-mopopajatoimintaan osallistuminen, 

suunnittelu ja toteutus kerran viikossa  

Kyllä 

-Saapaskahvila 7 kertaa, joissa osallistu-

jia 414 hlöä 

-Mopopaja avoinna 21 kertaa, kävijöitä 

keskimäärin 5/kerta 

Saapas -toiminnan jatkaminen yhteis-

työssä Tohmajärven seurakunnan nuori-

sotyön, Tohmajärven kunnan nuorisotoi-

men ja Kiteen kaupungin nuorisotoimen 

kanssa 

Vapaaehtoisten rekrytointi, koulutus, vir-

kistys ja kannustus. Osallistuminen 

Saappaan vapaaehtoisten päiville 20.-

21.9.2024 Virroilla ja ohjaajien päiville 

marraskuussa Säkylässä 

Kyllä 

-Vapaaehtoiskoulutus, jossa kiteeläisiä 

koulutettiin 4 

-osallistuminen vapaaehtoispäiville Vir-

roilla ja ohjaajien päiville Säkylässä 

-KouluSaappaan toteuttaminen Riverialla 

kerran kuukaudessa, yhteensä 7 kertaa 

Yhteistyöverkostojen ylläpitäminen ja yh-

teistyön kehittäminen eri tavoilla nuoria 

palveleviksi 

Yhteistyö etsivän nuorisotyötekijän ja 

kuraattoreiden kanssa oppilaitoksissa ja 

yksittäisten nuorten asioissa 

Kyllä 

 

Työntekijän osallistuminen valtakunnal-

lisen Sekasin-chat-päivystykseen 

Työntekijän toimiminen Kirkkohallituk-

sen Sekasin-chatin ydinryhmässä 

Päivystäminen Sekasin-chatissa kerran 

kuukaudessa 

Ydinryhmän tehtävät 

Kyllä 

-osallistuminen päivystämiseen n. kerran 

kuukaudessa 

-uusien päivystäjien perehdyttäminen, 

kirkon päivystyksen koordinointi 

Toimintojen kehittäminen ja sopeuttami-

nen Kiteen ja Tohmajärven seurakuntien 

yhdistyessä 

Toimintoja kehitetään ja suunnitellaan 

yhdessä Tohmajärven työntekijöiden 

kanssa 

Kyllä 
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Diakonia (241) 

Auttaa siellä, missä hätä on suurin ja mihin mikään muu apu ei yllä. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite  Mittari  Toteutuminen  

Taloudellinen avustaminen:  

  

Avustusmäärärahat kattavat koko vuoden 

tarpeen  

  

Kyllä 

Kirjanpidon mukaan 20 000 euroa olevasta 

avustus-määrärahasta käytettiin taloudelli-

seen avustamiseen 19 827 euroa.  

Talousneuvonta  Asiakasvastaanotolla annamme tarpeen mu-

kaan talousneuvontaa  

Kyllä 

Asiakasvastaanotolla kohtasimme vuoden 

aikana 822 henkilöä, joista 770 kohtaamista 

tapahtui talousasioissa. Myös kotikäyn-

neillä 137 kohtaamisessa yhtenä aiheena oli 

talousasiat. 

ESR+ aineellisen avun maksukorttien jaka-

minen   

Jaamme maksukortteja hankkeen ohjeistuk-

sen mukaisesti  

Kyllä 

Vuoden aikana esr+ maksukortteja tuli 3 

kertaa yhteensä 240 kpl, jotka kaikki ja-

oimme ohjeistuksen mukaan. 

Yhteisvastuukeräys:  

Yhteistyö koulujen kanssa keräyksen tee-

man mukaisesti  

  

  

Näyttelyn järjestäminen koko seurakunnan 

alueen kouluihin  

Kyllä 

Minuunkin sattui-näyttely kiersi kaikki alu-

eemme yläkoulut: 

-Kesälahden yläaste 

-Kiteen yläaste ja lukio sekä Riveria 

-Rääkkylän yläaste 

-Tohmajärven yläaste 

Lisäksi näyttelyyn pääsi tutustumaan Ki-

teen seurakuntakeskuksella sekä Kesälah-

den kirkolla. 

Luontolähtöisyyden huomioiminen dia-

koniatyössä:  

Hengellisyyden tukeminen luontolähtöi-

sesti  

Ympäristövastuukasvatus  

  

Kuukausittainen teko luonnon hyväksi  Kyllä 

Toteutui 11 kuukauden aikana suunnitel-

lusti (joulukuussa ei ollut suunniteltua luon-

totekoa). Vuoden aikana osallistuimme 

mm. Ekopaastoon ja järjestimme Suomen 

luonnonpäivänä retken Muljulaan.  

 

 

Perheneuvonta (242) 

Kiteen seurakunta ostaa perheneuvontapalvelut Joensuun perheasian neuvottelukeskukselta. Maksu-

peruste muodostuu käyntien perusteella.  

 

 

Sairaalasielunhoito (243), Sielunhoito (255)  

Sairaalasielunhoitopalvelusta maksetaan osuus Joensuun rovastikunnalle. Maksuperusteena on seu-

rakunnan jäsenmäärä 
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Lähetys (260) 

Toteuttaa Jeesuksen antamaa lähetyskäskyä Kiteen seurakunnan alueella ja sieltä ympäri maailmaa 

sekä osallistua kirkon lähetystyöhön. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

1. Järjestää monipuolista ja nyky-

aikaista seurakuntatoimintaa 

Järjestetään esim. seurakuntapiirejä, tal-

koita, konsertteja, kirkkokahveja, myy-

jäisiä, kirpputori sekä lähetystilaisuuksia 

ja kouluvierailuja 

Kyllä 

Järjestettiin 12 Kauneimmat Joululaulut 

tilaisuutta, osallistujia yhteensä 1 200, 

tuotto n. 2 300€ 

Lähetyksen kirpputori Rääkkylässä oli 

avoinna 95 kertaa, kävijöitä 1 183 ja 

tuotto 4 532,60€ 

2. Kerätä nimikkosopimuksiin 

kirjattu vapaaehtoisen kanna-

tuksen osuus, joka on n. 18 000 

Kerättiin vapaaehtoisen kannatuksen 

osuus n. 18 000€ yllä mainittujen toimin-

tojen avulla 

Kyllä 

3. Pitää lähetystyötä esillä kai-

kissa seurakunnan työmuo-

doissa ja digitaalisessa ympä-

ristössä esim. sosiaalinen me-

dia. 

Lähettien kirjeet ovat kaikkien työnteki-

jöiden saatavilla teamsissa. Tehdään lä-

hetystyöhön liittyvä päivityksisä someen. 

Kyllä 

4. Pitää yhteyttä nimikkolähettei-

hin, heidän työnsä taloudelli-

nen tukeminen ja esirukous 

heidän puolestaan. 

Nimikkolähetteihin pidetään yhteyttä 

sähköpostin ja sosiaalisen median kautta. 

Heidän puolestaan rukoillaan kirkoissa ja 

muissa tilaisuuksissa 

Kyllä 

Nimikkolähetistä seurakunnassa vuoden 

aikana vierailivat Tuula Kosonen ja 

Gröhnit 

5. Rohkaista ja palkita vapaaeh-

toisia vastuunkantajia 

Vapaaehtoisille järjestetään kiitosjuhla. Kyllä 

Lähetystyössä toimi vuoden 2024 aikana 

65 vapaaehtoista 

6. Toimintojen kehittäminen ja 

sopeuttaminen yhdistyvien 

seurakuntien (Kitee ja Tohma-

järvi) tarpeiden mukaiseksi. 

Toimintoja suunnitellaan ja kehitetään 

yhdessä Tohmajärven seurakunnan työn-

tekijöiden kanssa 

Kyllä 
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Muu seurakuntatyö (290) 

Lähikirkoille on varattu määrärahat tähän tehtäväalueelle.   

Lähikirkkoalueet käyttivät määrärahaa mm. kastepuiden hankkimiseksi Kitee ja Rääkkylä.  

 

Kesälahden lähikirkko  

 

Vuoden 2024 alusta Kesälahden kappelineuvosto lakkautettiin ja kappeliseurakunta vaihtui Kesä-

lahden lähikirkoksi.  

Perustiimin lisäksi työvahvuuteen tuli helmikuun alusta nuorisotyöntekijä Mari Kotilainen osa-ai-

kaisena (50%) nuorisotyöntekijänä ja lastenohjaaja Päivi Juvonen kävi pitämässä keskiviikkoisin 

perhekerhoa lapsiperheille. 

Toukokuussa kirkon alttaritaulu Erik Johan Löfgrenin (1825 – 1884) Kristus Öljymäellä saatiin ta-

kaisin paikalleen restauroituna. Restauroinnista vastasi Heinäveden Valamossa toimipaikkaansa pi-

tävä Riikka Könkään Papinniemen konservointi.  

Jumalanpalveluksissa messu ja sanajumalanpalvelus vuorottelivat. Vietimme huhtikuussa ensim-

mäistä kertaa kaikenikäisten Yökylässä Kesälahden kirkossa -tapahtumaa. Tapahtuma onnistui hy-

vin ja osallistujat toivoivat sille jatkoa. Sunnuntaina kirkkoyöpymisen jälkeen vietimme perhekirk-

koa. Kyläkirkolla Väärämäessä järjestettiin jumalanpalvelus neljä kertaa, joista yksi oli messu ja 

kolme sanajumalanpalveluksia. Konfirmaatio järjestettiin Kesälahden kirkossa 24.7.2024 eri leirien 

kesälahtelaisille nuorille.  

Kappelin kuppila kokoontui syyskuusta joulukuun alkuun joka toinen keskiviikko seurakuntasa-

lissa. Onnenpäivä toimi sekin syyskuusta marraskuuhun joka toinen keskiviikko klo 13-15 seura-

kuntasalissa. Viikoittain saimme kahvi- ja leipomisapuja uskollisesti palvelevilta vapaaehtoisemän-

niltä. Monen vuoden tauon jälkeen järjestettiin marraskuussa piirakkatalkoot lähetystyön hyväksi. 

Leipojiksi ja paistajiksi saatiin reippaita naisia ja miehiä mukaan ja hauskaa tuntui keittiössä olevan.  

Syys-toukokuussa pidettiin hartaushetkiä yhdessä kuorolaisten kanssa Kesälahti-talossa, Kesätaipa-

leessa, Hoitokoti Annalassa ja Annala-kodeissa. Mielen hyvinvointia tukeva Arjen Olohuone ja raa-

mattu- ja rukouspiiri Majakka kokoontuivat useita kertoja vuoden aikana. Syksyllä järjestettiin 

myös hautausmaan siivoustalkoot sekä Kesälahdella, että Väärämäessä.  

Vuoden aikana merkittäviä tapahtumia kappeliseurakunnassa olivat nimikkolähettien vierailupyhä 

21.1., Eläkeliiton Pohjois-Karjalan piirin kirkkopäivä-juhla 19.5., juhannusjuhlat Hellaniemessä 

21.6. ja kansanlaulukirkko museoalueella 21.7. Kesäretki tehtiin Varkauteen yhdessä kirkkokuoron 

kanssa. Kevään ja syksyn aikana Hermann Aistrich piti raamattukurssia juutalaisesta perimätie-

dosta. 

 

Musiikkityöstä: 

Kesälahden kirkkokuorossa oli mukana 15 laulajaa ja kuoro esiintyi 12 kertaa vuoden aikana. Syys-

kaudella osallistuttiin Pohjois-Karjalan kirkkomusiikkipiirin järjestämään Lieksan kuoropäivään. 

Yhdessä muiden Kiteen seurakunnan kuorojen kanssa laulettiin Lasse Heikkilän suomalaista mes-

sua Kiteen kirkossa Helatorstaina 9.5. 

Herran tähen -kuorossa oli vuoden varrella kolmessa projektissa mukana 11 laulajaa. Esiintymisiä 

oli neljä: Kesäillan musiikki, iltamessu afroamerikkalaisin lauluin, kauneimmat joululaulut ja joulu-

yön musiikkihartaus. 

Kesäisiä yhteislauluhetkiä järjestettiin 6 kertaa. Varsinaisia konsertteja Kesälahden kirkossa oli 

muutama: 28.1. Sekakuoro Sonetic Tiina Peltosen johdolla. Kanttori osallistui tähän säestämällä C. 

Gounodin messun uruilla. 12.6. Kesäisessä iltamusiikissa yhteisvastuukeräyksen hyväksi esiintyivät 

omat kuorot ja Sara Makkonen, piano. 1.12. Kiteen mieskuoro sai hyvin väkeä liikkeelle isänmalli-
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sella ja jouluisella konsertillaan. 14.12. tenori Reijo Ikonen ja harpisti Anna-Stina Ikonen toivat jou-

lutunnelmia konsertillaan. Kauneimpia joululauluja laulettiin Kesälahden kirkossa, srk-salissa ja 

Väärämäen kyläkirkossa. Myös hoivakodeissa pidettiin joululaulutuokiot. Urkuhuoltaja Marko 

Koskinen kävi huoltamassa urut kesäkuussa. 

 

 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

1. Kastepuu Kesälahden kirk-

koon 

Kastepuu hankittu Ei 

2. Seurakuntaretki yhdessä 

kirkkokuoron kanssa 

Seurakuntaretki järjestetty Kyllä 

3. Musiikkitapahtuman jär-

jestäminen 

Tapahtuma järjestetty Kyllä 

4. 70-ja 80 –vuotiaiden synty-

mäpäiväjuhlat 

Juhlat pidetty Kyllä 

 

 

Rääkkylän lähikirkko  

Toiminnalle asetetut tavoitteet ovat toteutuneet.  

Myös lähikirkon oman määrärahan käyttö on toteutunut suunnitelman mukaisesti: kastepuu on han-

kittu lähikirkolle, Kid`s action  -tapahtuma on järjestetty, seurakuntaretki Parikkalaan ja Simpeleelle 

on tehty, ja 70- ja 80-vuotiaiden syntymäpäiväjuhla on järjestetty.  

Rääkkylän lähikirkko on pitänyt eri tavoin yllä evankeliumin sanomaa. Erilaisia jumalanpalveluksia 

on järjestetty eri-ikäisille rääkkyläläisille. Talvisin on kokoonnuttu jumalanpalvelukseen kylän kap-

peliin, ja kesäaikana toukokuusta lokakuulle kirkkoon. Uutta kahviotilaa kirkossa on käytetty mm. 

ikäihmisten syntymäpäiväjuhlassa. 

Keväällä on toimitettu kirkko pienille lapsille, syksyllä koululaiskirkko ja kouluun lähtevien siunaa-

minen. Yhteistyötä herätysliikkeiden (KL ja SRO)  on tehty.  Yhteiskristillinen naisten päivän ju-

malanpalvelus ja ohjelmallinen tilaisuus on perinteisesti järjestetty Marianpäivän tienoilla. Kihauk-

sen aikana on toimitettu kansanlaulukirkko sekä heinäkuussa perinteeksi jo muodostunut messu Ha-

losen puutarhalla. Syyskuussa on pidetty vapaaehtoisten kirkkopyhä. Lokakuussa perinteinen Mik-

kelinpäivän perhekirkko ja Mikkelkuali - tilaisuus alasalissa. Rääkkylän konfirmaatiomessu on toi-

mitettu rääkkyläläisille konfirmoitaville.  

Niemisen kappelissa on toimitettu lyhyet sanajumalanpalvelukset pyhäinpäivänä ja jouluaattona. 

Joululaulutilaisuuksia on pidetty molemmissa kappeleissa. 

Kirkossa on pidetty joitakin konsertteja. Kirkkokuoro on toiminut aktiivisesti. Kevätveisuut on jär-

jestetty kylän kappelissa.  

Palvelukodeissa on toimitettu hartaus kerran kuukaudessa ja ehtoollishartaus kerran kuukaudessa. 

Kotiseuroja on järjestetty pari kertaa.  
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Tarinatupa on ollut käytössä viikoittain. Tarinatuvalla on pidetty myös SRO:n ja Kansanlähetyksen 

tilaisuuksia, sekä Kristus yhdistää -ilta. Hartaudet Tarinatuvalla ovat olleet talvi-, kevät- ja syyskau-

della viikoittain ja lähetyspiiri kerran kuukaudessa. Vapaaehtoisia on ollut ahkerasti toiminnassa 

mukana ja heille on järjestetty oma kirkkopyhä ja tehtävään siunaaminen.  

Tarinatuvalla on alkanut uusi, säännöllinen viikkotoiminta : papin päiväkahvit, joka on matalan 

kynnyksen aikuistyötä. Rääkkylässä on myös aloitettu varhaisnuorisotyötä Mari Kotilaisen tultua 

Markku Saarisen työn jatkajaksi. Tavoitteena on saada jatkuvuutta lapsityölle. 

 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

1. Kastepuu Rääkkylän kirk-

koon 

Kastepuu hankittu Kyllä 

2. Kids action-tapahtuma yh-

teistyössä muiden tahojen 

kanssa 

Kids action –tapahtuma järjestetty Kyllä 

3. Seurakuntaretki Retki järjestetty Kyllä 

4. 70-ja 80 –vuotiaiden synty-

mäpäiväjuhlat 

Juhlat pidetty Kyllä 
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HAUTAUSTOIMI (pääluokka 4) 

 
Käyttötalousosa pääluokka 

        
Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024 

        
  TA kuluva TA muutokset TA yh-

teensä 

Toteuma Yli-Ali T-% 

 
4 - Hautaustoimi             

 
Toimintatuotot (ulkoiset) 69 100,00 13 790,00 82 890,00 122 509,06 -39 619,06 147,8 

 
Toimintakulut (ulkoiset) -363 325,00 -53 750,00 -417 075,00 -375 363,14 -41 711,86 90,0 

 
Toimintakate 1 -294 225,00 -39 960,00 -334 185,00 -252 854,08 -81 330,92 75,7 

 
Toimintakulut (sisäiset) -11 200,86   -11 200,86 -19 203,67 8 002,81 171,4 

 
Toimintakate 2 -305 425,86 -39 960,00 -345 385,86 -272 057,75 -73 328,11 78,8 

 
Poistot ja arvonalentumiset -19 400,00   -19 400,00 -14 211,26 -5 188,74 73,3 

 
Laskennalliset erät       -120 067,39 120 067,39 0,0 

 
Sisäiset korkokulut       -3 157,32 3 157,32 0,0 

 
Sisäiset vyörytyserät       -116 910,07 116 910,07 0,0 

 
Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -324 825,86 -39 960,00 -364 785,86 -406 336,40 41 550,54 111,4 

 

 

 

 

Hautaustoimi on seurakunnalle annettu yhteiskunnallinen tehtävä, jonka hoitamiseksi se saa valtion-

rahoitusta valtiolta. Hautaustoimen kulut katetaan osin valtionrahoituksella ja osin hautauksesta pe-

rittävillä maksuilla. 

Hautaustoimen tehtävänä on seurakunnan omistamien hautausmaiden ja niillä olevien kiinteistöjen 

hoidosta ja ylläpidosta huolehtiminen. Varsinaisen hautaustoimen tehtävänä on hautaustoimintaan 

liittyvien palvelujen tarjoamisesta kirkkolain- ja järjestyksen, hautaustoimilain, hautaustoimen ohje-

säännön ja muiden säännösten ja päätösten perusteella.  

Hautauksia suoritettiin seurakunnan alueella 281, joista uurnahautauksia oli 112.  

Hautauksissa on tapahtunut suuri muutos viimeisten vuosien aikana, hyvin suuri osa vainajista tuh-

kataan ja haudataan uurnalehtoon tai vanhoihin sukuhautoihin, näin ollen mitään laajennustarvetta 

hautausmaalla ei tällä hetkellä ole.  

Kiteen seurakunnan ja kappeliseurakuntien alueilla on yksitoista aktiivikäytössä olevaa hautaus-

maata ja kolme sankarihautausmaata. Kiteen Palomäen hautausmaalla hautojen kuulutusmenettelyä 

on jatkettu 4 osaston osalta ja jatketaan vuosittain eteenpäin. Hautoja vapautuu kuulutusmenettelyllä 

uudelleen käyttöön n. 100 kpl lokakuun loppuun 2025 mennessä ja vapaaehtoisilla luovutuksilla on 

vapautunut n. 20 kpl.  vuonna 2024. Kartoitusta jatketaan vuosittain hoitamattomuuden osalta koko 

hautausmaa alueella. Kesälahden eteläisen osaston kartoitus aloitettiin syksyllä. Rääkkylän Kan-

kaan hautausmaan hautapaikkatietoja tallennetaan Kiteen hautaohjelmaan. 

Palomäen hautausmaan huoltorakennuksen suunnittelu aloitettiin syksyllä 2023 ja rakennustyöt 

ajoittuvat vuodelle 2024 ja lopullinen valmistuminen 2025 huhtikuussa. 
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Rääkkylän kirkon wc-tilat muutettiin esteettömäksi kompostoivaksi käymäläksi. 

Vuoden 2023 hautausmaakatselmuksella havaitut korjaus- ja muutostarpeet korjattiin sekä tehtiin 

valmiiksi.   

 

Hautausmaakiinteistöt (403) 

Hautausmaakiinteistöjen siistin yleisilmeen huolehtiminen, puisto- ja piha-alueiden viherrakentami-

nen, viheralueiden ylläpidosta ja kunnossapidosta sekä alueiden turvallisuudesta huolehtiminen.  

Keskeiset painopisteet suunnittelukaudella: 

Sankarihautojen kukkaistutusten uusiminen. Palomäen uuden huolto/toimistorakennuksen rakenta-

minen. 

Palomäen hautausmaan muihin kuluihin on lisätty 50 000 euroa Palomäen hautausmaan nykyisten 

huoltorakennusten purkutyökustannuksiin. 

Sankarihautausmaiden kukkaistutuksia uusittiin ja korjattiin vuonna 2024 ja Palomäen hautausmaan 

huoltorakennuksen rakentaminen käynnistyi, rakennus valmistuu keväällä 2025. Lisätalousarviossa 

kesäkuussa huomioitiin entisten rakennusten purkukustannukset käyttötalousosaan. 

 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

1. Uusi huoltorakennus Palomäen 

hautausmaalle 

Rakennus on valmis loka-marraskuussa 

2024 

Kyllä/ei, rakennus valmistuu keväällä 

2025 

2. Wc-tilojen uudistukset  Lepokankaan, Heinoniemen ja Niemisen 

hautausmaa  

Kyllä/ei, wc.tilojen päivittäminen käyn-

nistettiin kompostikäymälöiden hankin-

nalla ja käyttöönotot valmistuvat vuoden 

2025 aikana. 

 

 

Varsinainen hautaustoimi (404) 

Varsinaisella hautaustoimella tarkoitetaan hautaamiseen liittyviä palveluja, kuten vainajan säilyttä-

minen, kuljettaminen ja tuhkaaminen sekä siunaustilaisuuden järjestäminen, haudan kaivuu, peittä-

minen ja peruskunnostus. Varsinaisen hautaustoimen kulua on myös se osuus suntion palkkaku-

luista sivukuluineen, joka hänen työajastaan kuluu hautausten järjestämiseen. 

Keskeiset painopisteet suunnittelukaudella: 

Hautojen hallinta-aikojen säännöllinen seuranta. Hautausmaiden kartoitus 
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Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

1. Hautojen hallinta-aikojen tar-

kastelu tehdään vuosittain. 

Tarkastelu on tehty. Kyllä/ei, hallinta-aikojen tarkastelu on 

käynnissä henkilöstöresurssien mukai-

sesti. 

2. Hautausmaiden kartoittami-

sesta jatketaan Palomäen hau-

tausmaalla. 

Vapautuvat hautapaikat laitetaan kuulu-

tukseen syksyllä 2024. 

Kyllä, hautapaikkojen kuulutuksia teh-

dään kokoaikaisesti. 

 

Perustelut haasteet/epävarmuustekijät/henkilöstöresurssit/toimitilat: 

Hautaustoimen tehtävät pysyvät korkealla tasolla alueen ikääntyvän väestön vuoksi.   

 

 

 

 

KIINTEISTÖTOIMI (pääluokka 5) 

 
Käyttötalousosa pääluokka 

        
Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024 

        
  TA kuluva TA muutokset TA yh-

teensä 

Toteuma Yli-Ali T-% 

 
5 - Kiinteistötoimi             

 
Toimintatuotot (ulkoiset) 227 600,00 224 210,00 451 810,00 469 534,04 -17 724,04 103,9 

 
Toimintakulut (ulkoiset) -574 856,81 -18 350,00 -593 206,81 -634 107,43 40 900,62 106,9 

 
Toimintakate 1 -347 256,81 205 860,00 -141 396,81 -164 573,39 23 176,58 116,4 

 
Toimintatuotot (sisäiset) 507 141,81   507 141,81 869 337,93 -362 196,12 171,4 

 
Toimintakate 2 159 885,00 205 860,00 365 745,00 704 764,54 -339 019,54 192,7 

 
Poistot ja arvonalentumiset -52 470,00   -52 470,00 -294 637,86 242 167,86 561,5 

 
Laskennalliset erät       -45 451,83 45 451,83 0,0 

 
Sisäiset korkokulut       -28 468,17 28 468,17 0,0 

 
Sisäiset vyörytyserät       -16 983,66 16 983,66 0,0 

 
Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 107 415,00 205 860,00 313 275,00 364 674,85 -51 399,85 116,4 

 

 

 

Kiinteistötoimi vastaa seurakunnan omistamien rakennusten, irtaimiston, maa- ja vesialueiden ja 

asunto-osakkeiden hoidosta ja kunnossapidosta eri toimintoja varten. 
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Kirkot 502, Kellotapulit 503, Siunauskappelit 504, Rukoushuoneet 505, Seurakuntatalot 506,  

Asunto-osakkeet: As. Oy Jussin-Mäki  507, Leirikeskukset: Hellaniemi 508 

 

Taloushallinto ja kiinteistötoimi yhdessä huolehtivat seurakunnan kiinteän omaisuuden hoidosta 

mahdollisimman hyvin ja korjaustarpeisiin nopeasti reagoiden. Kiinteistösuunnitelmaa päivitetään 

vuosittain talousarvion teon yhteydessä huomioiden kiinteistöjen kunnostukset ja korjausta vaati-

vien tehtävien suunnittelut. Hautausmaakierroksella vuosittain tarkastetaan myös hautausmailla ole-

vat kiinteistöt ja niiden tarpeet.  

Sähköautojen latauspaikat tulivat Kiteen kirkkoon, Kiteen seurakuntakeskukseen ja Kesälahden 

kirkkoon. Kiteen kirkon paloilmoitin laitteistoa päivitettiin ja Kesälahden kirkko-seurakuntasalin 

maalämpöjärjestelmän sekä varajärjestelmän toimivuuden korjauksia tehtiin. 

 

Kirkkohallituksen talotekniikan asiantuntija Jari Poutiainen tutustui Kiteen seurakunnan kiinteistöi-

hin 12.06.2024 ja kohdekäyntiraportti valmistui 29.07.2024. 

Hautausmaakatselmus järjestettiin 02. – 03.09.2024. 

Taloudellinen jaosto päätti kokouksessaan 22.10.2024 § 25: Granlund Manager – Sähköisen kiin-

teistön huolto- ja ylläpitojärjestelmän hankinnasta yhteishankintana Liperin seurakunnan kanssa.  

 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

1. Kiteen kirkon katon maalaus ja 

julkisivuvarusteiden korjaukset  

Maalaus ja korjausurakka Kyllä, valmistui syksyllä 2024. 

2. Kiteen siunauskappelin ulko-

maalaus ja lattian lakkaus. 

Maalaus ja lakkaustyöt Ei, henkilöstöresurssit eivät olleet riittä-

vät. 

3. Kiteen kirkon monimuotoista-

minen  

Suunnittelutyö jatkuu    Kyllä, museoviraston edustaja kävi tutus-

tumassa Kiteen kirkkoon ja mahdollisiin 

muutoksiin. Rakennushistoriallinen sel-

vitys on tilattu ja se valmistuu keväällä 

2025. 

 

 

 

Kiinteistöinvestoinneista Kiteen kirkon katon maalaus ja julkisivuvarusteiden korjaus, Kesälahden 

kirkon alttaritaulun konservointi ja sisäpuoliset korjaukset sekä Rääkkylän kirkon sokkelin ja sakas-

tin korjaustyöt valmistuivat vuoden 2024 aikana.  

Talousarvion korjaussuunnitelmat vuodelle 2024 toteutuivat pääosin. Kappelikirkon ulkomaalausta 

ja lattian tasoitusta ei saatu toteutettua 2024. 

Kiinteistöjen pienempiä korjaustöitä, vuosikunnostuksia toteutettiin vuoden aikana tarvittavasti. 

Kirkoissa urkujen vuosihuollot toteutuivat suunnitellusti. Valkeavaaran rukoushuoneelta purettiin 

vanha öljysäiliö pois. 
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2 Tuloslaskelmaosan toteutuminen 

Talousarvion tuloslaskelmaosan toteumavertailu  

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024 
        

  Toteuma 2023 TA 2024 TA muutok- 

set 2024 

TA yhteensä 

2024 

Toteuma 2024 Yli-ali T-% 

Toimintatuotot 2 438 891,95 829 031,81 238 000,00 1 067 031,81 1 564 118,07 -497 086,26 146,6 

Korvaukset 10 003,20 8 400,00   8 400,00 18 420,70 -10 020,70 219,3 

Myyntituotot 2 775,28       2 795,63 -2 795,63   

Maksutuotot 88 300,71 78 390,00 13 790,00 92 180,00 108 700,59 -16 520,59 117,9 

Vuokratuotot 38 222,15 27 100,00   27 100,00 37 983,38 -10 883,38 140,2 

Metsätalouden tuotot 595 606,10 200 000,00 200 000,00 400 000,00 401 701,71 -1 701,71 100,4 

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 42 270,35 1 500,00   1 500,00 40 058,69 -38 558,69 2 670,6 

Tuet ja avustukset 30 270,80 6 500,00   6 500,00 60 758,99 -54 258,99 934,8 

Muut toimintatuotot 350 708,06   24 210,00 24 210,00 24 360,45 -150,45 100,6 

Sisäiset tuotot 1 280 735,30 507 141,81   507 141,81 869 337,93 -362 196,12 171,4 

Toimintakulut -3 648 876,56 -2 847 872,40 -91 700,00 -2 939 572,40 -3 362 468,60 422 896,20 114,4 

Henkilöstökulut -1 248 440,16 -1 304 092,60   -1 304 092,60 -1 376 988,46 72 895,86 105,6 

Palkat ja palkkiot -1 152 491,98 -1 167 535,96   -1 167 535,96 -1 265 715,11 98 179,15 108,4 

Henkilösivukulut -258 265,39 -269 556,64   -269 556,64 -281 070,89 11 514,25 104,3 

Henkilökulujen oikaisuerät 162 317,21 133 000,00   133 000,00 169 797,54 -36 797,54 127,7 

Palvelujen ostot -724 827,23 -638 528,00 -84 100,00 -722 628,00 -653 939,32 -68 688,68 90,5 

Vuokrakulut -29 743,33 -33 100,00   -33 100,00 -34 519,22 1 419,22 104,3 

Sisäiset vuokrakulut -1 280 735,30 -507 141,80   -507 141,80 -869 337,93 362 196,13 171,4 

Aineet ja tarvikkeet -228 637,20 -234 680,00 -32 600,00 -267 280,00 -285 353,45 18 073,45 106,8 

Ostot  tilikauden aikana -228 637,20 -234 680,00 -32 600,00 -267 280,00 -285 353,45 18 073,45 106,8 

Annetut avustukset -82 162,77 -53 000,00   -53 000,00 -85 531,21 32 531,21 161,4 

Muut toimintakulut -54 330,57 -77 330,00 25 000,00 -52 330,00 -56 799,01 4 469,01 108,5 

TOIMINTAKATE -1 209 984,61 -2 018 840,59 146 300,00 -1 872 540,59 -1 798 350,53 -74 190,06 96,0 

Kirkollisverotulot 2 190 968,00 2 045 000,00   2 045 000,00 2 351 906,03 -306 906,03 115,0 

Valtionrahoitus 241 437,96 237 000,00   237 000,00 239 003,04 -2 003,04 100,8 

Verotuskulut -30 350,09 -26 000,00   -26 000,00 -32 471,15 6 471,15 124,9 

Kirkon rahastomaksut -173 028,00 -173 000,00   -173 000,00 -173 280,00 280,00 100,2 

Toiminta-avustukset 5 000,00             

Rahoitustuotot ja -kulut 75 490,09 11 000,00   11 000,00 51 855,60 -40 855,60 471,4 

Korkotuotot 67 910,31 10 000,00   10 000,00 58 248,11 -48 248,11 582,5 

Muut rahoitustuotot 8 779,78 1 000,00   1 000,00   1 000,00   

Sisäiset korkotuotot 44 534,69       31 625,49 -31 625,49   

Arvonalentumiset sijoituksista -1 200,00       -6 392,24 6 392,24   

Korkokulut         -0,27 0,27   

Sijoituskiinteistöjen ja -huoneistojen kulut         0,00 0,00   

Sisäiset korkokulut -44 534,69       -31 625,49 31 625,49   

VUOSIKATE 1 099 533,35 75 159,41 146 300,00 221 459,41 638 662,99 -417 203,58 288,4 

Poistot ja arvonalentumiset -747 695,17 -71 870,00   -71 870,00 -308 849,12 236 979,12 429,7 

Suunnitelman mukaiset poistot -215 517,79 -71 870,00   -71 870,00 -265 310,41 193 440,41 369,2 

Kertaluonteiset poistot -532 177,38       -43 538,71 43 538,71   

Sisäiset vyörytyserät 0,00       0,00 0,00   

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot -0,00       0,00 -0,00   

Tuotot 152 640,72       197 239,84 -197 239,84   

Kulut -190 836,29       -209 879,46 209 879,46   

Siirrot rahastosta/rahastoon 38 195,57       12 639,62 -12 639,62   

TILIKAUDEN TULOS 351 838,18 3 289,41 146 300,00 149 589,41 329 813,87 -180 224,46 220,5 

Poistoerojen lisäys (-) tai vähennys (+) 7 807,69       7 807,69 -7 807,69   

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 359 645,87 3 289,41 146 300,00 149 589,41 337 621,56 -188 032,15 225,7 

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310201&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=434000&rp:param_group=4&rp:p=1006010000&rp:p=1011010200&rp:p=1011010300&rp:p=1011010400&rp:p=1011010500&rp:p=1011010501&rp:p=1011030100&rp:p=1011030200&rp:p=1011050000&rp:p=1011070000&rp:p=1011080000&rp:p=1011110000&rp:p=1012010000&rp:p=1012020000&rp:p=1012030000&rp:p=1012040000&rp:p=1012050000&rp:p=1012100000&rp:p=1012200000&rp:p=1012310000&rp:p=1012330000&rp:p=1012350000&rp:p=1012360000&rp:p=1012370000&rp:p=1012380000&rp:p=1012410000&rp:p=1012410702&rp:p=1012420000&rp:p=1012430000&rp:p=1012550000&rp:p=1012600000&rp:p=1012900000&rp:p=1012900700&rp:p=1014030100&rp:p=1014030200&rp:p=1014030300&rp:p=1014030400&rp:p=1014030500&rp:p=1014030600&rp:p=1014030700&rp:p=1014030800&rp:p=1014030900&rp:p=1014030901&rp:p=1014040000&rp:p=1015020100&rp:p=1015020200&rp:p=1015020300&rp:p=1015020400&rp:p=1015020500&rp:p=1015020600&rp:p=1015030000&rp:p=1015040000&rp:p=1015040100&rp:p=1015040200&rp:p=1015050100&rp:p=1015060100&rp:p=1015060200&rp:p=1015060300&rp:p=1015060400&rp:p=1015070100&rp:p=1015070300&rp:p=1015070500&rp:p=1015080100&rp:p=1015080200&rp:p=1015100000&rp:p=1015110000
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310201&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=461000&rp:param_group=4&rp:p=1006010000&rp:p=1011010200&rp:p=1011010300&rp:p=1011010400&rp:p=1011010500&rp:p=1011010501&rp:p=1011030100&rp:p=1011030200&rp:p=1011050000&rp:p=1011070000&rp:p=1011080000&rp:p=1011110000&rp:p=1012010000&rp:p=1012020000&rp:p=1012030000&rp:p=1012040000&rp:p=1012050000&rp:p=1012100000&rp:p=1012200000&rp:p=1012310000&rp:p=1012330000&rp:p=1012350000&rp:p=1012360000&rp:p=1012370000&rp:p=1012380000&rp:p=1012410000&rp:p=1012410702&rp:p=1012420000&rp:p=1012430000&rp:p=1012550000&rp:p=1012600000&rp:p=1012900000&rp:p=1012900700&rp:p=1014030100&rp:p=1014030200&rp:p=1014030300&rp:p=1014030400&rp:p=1014030500&rp:p=1014030600&rp:p=1014030700&rp:p=1014030800&rp:p=1014030900&rp:p=1014030901&rp:p=1014040000&rp:p=1015020100&rp:p=1015020200&rp:p=1015020300&rp:p=1015020400&rp:p=1015020500&rp:p=1015020600&rp:p=1015030000&rp:p=1015040000&rp:p=1015040100&rp:p=1015040200&rp:p=1015050100&rp:p=1015060100&rp:p=1015060200&rp:p=1015060300&rp:p=1015060400&rp:p=1015070100&rp:p=1015070300&rp:p=1015070500&rp:p=1015080100&rp:p=1015080200&rp:p=1015100000&rp:p=1015110000
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310201&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=321100&rp:param_group=4&rp:p=1006010000&rp:p=1011010200&rp:p=1011010300&rp:p=1011010400&rp:p=1011010500&rp:p=1011010501&rp:p=1011030100&rp:p=1011030200&rp:p=1011050000&rp:p=1011070000&rp:p=1011080000&rp:p=1011110000&rp:p=1012010000&rp:p=1012020000&rp:p=1012030000&rp:p=1012040000&rp:p=1012050000&rp:p=1012100000&rp:p=1012200000&rp:p=1012310000&rp:p=1012330000&rp:p=1012350000&rp:p=1012360000&rp:p=1012370000&rp:p=1012380000&rp:p=1012410000&rp:p=1012410702&rp:p=1012420000&rp:p=1012430000&rp:p=1012550000&rp:p=1012600000&rp:p=1012900000&rp:p=1012900700&rp:p=1014030100&rp:p=1014030200&rp:p=1014030300&rp:p=1014030400&rp:p=1014030500&rp:p=1014030600&rp:p=1014030700&rp:p=1014030800&rp:p=1014030900&rp:p=1014030901&rp:p=1014040000&rp:p=1015020100&rp:p=1015020200&rp:p=1015020300&rp:p=1015020400&rp:p=1015020500&rp:p=1015020600&rp:p=1015030000&rp:p=1015040000&rp:p=1015040100&rp:p=1015040200&rp:p=1015050100&rp:p=1015060100&rp:p=1015060200&rp:p=1015060300&rp:p=1015060400&rp:p=1015070100&rp:p=1015070300&rp:p=1015070500&rp:p=1015080100&rp:p=1015080200&rp:p=1015100000&rp:p=1015110000
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310201&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=608700&rp:param_group=4&rp:p=1006010000&rp:p=1011010200&rp:p=1011010300&rp:p=1011010400&rp:p=1011010500&rp:p=1011010501&rp:p=1011030100&rp:p=1011030200&rp:p=1011050000&rp:p=1011070000&rp:p=1011080000&rp:p=1011110000&rp:p=1012010000&rp:p=1012020000&rp:p=1012030000&rp:p=1012040000&rp:p=1012050000&rp:p=1012100000&rp:p=1012200000&rp:p=1012310000&rp:p=1012330000&rp:p=1012350000&rp:p=1012360000&rp:p=1012370000&rp:p=1012380000&rp:p=1012410000&rp:p=1012410702&rp:p=1012420000&rp:p=1012430000&rp:p=1012550000&rp:p=1012600000&rp:p=1012900000&rp:p=1012900700&rp:p=1014030100&rp:p=1014030200&rp:p=1014030300&rp:p=1014030400&rp:p=1014030500&rp:p=1014030600&rp:p=1014030700&rp:p=1014030800&rp:p=1014030900&rp:p=1014030901&rp:p=1014040000&rp:p=1015020100&rp:p=1015020200&rp:p=1015020300&rp:p=1015020400&rp:p=1015020500&rp:p=1015020600&rp:p=1015030000&rp:p=1015040000&rp:p=1015040100&rp:p=1015040200&rp:p=1015050100&rp:p=1015060100&rp:p=1015060200&rp:p=1015060300&rp:p=1015060400&rp:p=1015070100&rp:p=1015070300&rp:p=1015070500&rp:p=1015080100&rp:p=1015080200&rp:p=1015100000&rp:p=1015110000
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Verotulot ja valtionrahoitus 

Verotuloiksi merkitään tässä taulukossa tulot, jotka ko. vuonna on kirjanpidossa kirjattu verotu-

loiksi. 

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta 

    
Tilivuosi Kirkollisveroprosentti Kirkollisvero Valtionrahoitus 

2024 1,80 2 351 906,03 239 003,04 

2023 1,80 2 190 968,00 241 437,96 

2022 1,80 2 020 417,71 237 468,00 

2021 1,80 1 998 976,33 239 640,00 

2020 1,80 2 026 324,94 242 232,00 

 

3 Investointiosan toteutuminen 

Investointiosa toteumavertailu 

 

Tulosyksikkö Kustannus

-arvio

Toteuma 

yhteensä

Ed. 

vuosien 

käyttö

TA kuluva Talousarvio

muutokset

Talousarvio

muutosten 

jälkeen

Toteuma

kuluva 

menot

Toteu

ma

kuluva 

 tulot

Toteuma

kuluva 

yhteensä

Yli/Ali T-% Kust.

arviosta

käytetty

31.12.

1014030100 - Palomäen 

hautausmaa

0,00 -553 005,32 -50 889,68 -250 000,00 -400 000,00 -650 000,00 -502 115,64 -502 115,64 -147 884,36 77,25

2009779 - Valtra A92 

Traktori

0,00 -41 550,00 -41 550,00

2010815 - Palomäen hm 

huoltorakennus 2024

0,00 -511 455,32 -9 339,68 -250 000,00 -400 000,00 -650 000,00 -502 115,64 -502 115,64 -147 884,36 77,2

1015020100 - Kiteen 

kirkko

-250 000,00 -115 843,73 -6 200,00 -170 000,00 -170 000,00 -109 643,73 -109 643,73 -60 356,27 64,50 46,3

2010816 - Kiteen kirkon 

katto 2024

-250 000,00 -115 843,73 -6 200,00 -150 000,00 -150 000,00 -109 643,73 -109 643,73 -40 356,27 73,1 46,3

2011095 - Kiteen kirkon 

monimuotoistaminen

0,00 -20 000,00 -20 000,00 -20 000,00

1015020200 - 

Kesälahden kirkko

-180 000,00 -102 053,32 -37 163,28 -39 000,00 -39 000,00 -64 890,04 -64 890,04 25 890,04 166,38 56,7

2009254 - Kesälahden 

kirkko

-180 000,00 -60 885,32 -36 072,08 -24 813,24 -24 813,24 24 813,24 33,8

2011094 - Kesälahden 

kirkon alttaritaulun 

konservo

0,00 -41 168,00 -1 091,20 -39 000,00 -39 000,00 -40 076,80 -40 076,80 1 076,80 102,8

1015020300 - 

Kappelikirkko

0,00 -18 000,00 -18 000,00 -18 000,00

2011004 - Kiteen 

siunauskappeli 2024 

ulkomaal yms

0,00 -18 000,00 -18 000,00 -18 000,00

1015020600 - Rääkkylän 

kirkko

-30 000,00 -343 630,83 -343 491,89 -138,94 -138,94 138,94 1 145,4

2007997 - Ulkomaalaus 

ja ulkovaipan korjaukset

-201 095,79 -201 095,79

2009253 - Rääkkylän 

kirkko

-30 000,00 -142 535,04 -142 396,10 -138,94 -138,94 138,94 475,1

Yhteensä -460 000,00 -1 114 533,20 -437 744,85 -477 000,00 -400 000,00 -877 000,00 -676 788,35 -676 788,35 -200 211,65 77,2 242,3

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024
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4 Rahoitusosan toteutuminen 

Rahoitusosan toteutumisessa osoitetaan, miten seurakunnan menot on rahoitettu.  

Rahoitusosa toteumavertailu 

 

 

 

IV Tuloslaskelma 

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-

31.12.2024 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Toimintatuotot 694 780,14 1 158 156,65 

Korvaukset 18 420,70 10 003,20 

Myyntituotot 2 795,63 2 775,28 

Maksutuotot 108 700,59 88 300,71 

Vuokratuotot 37 983,38 38 222,15 

Metsätalouden tuotot 401 701,71 595 606,10 

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 40 058,69 42 270,35 

Tuet ja avustukset 60 758,99 30 270,80 

Muut toimintatuotot 24 360,45 350 708,06 

Toteuma 2023 TA 2024 TA muutokset 

2024

TA yhteensä 

2024

Toteuma 2024 Yli-ali T-%

Tulorahoitus 750 260,68 75 159,41 146 300,00 221 459,41 638 393,89 -416 934,48 288,3

Vuosikate 1 099 533,35 75 159,41 146 300,00 221 459,41 638 662,99 -417 203,58 288,4

Tulorahoituksen korjauserät -349 272,67 -269,10 269,10

Investoinnit 185 425,26 -477 000,00 -400 000,00 -877 000,00 -676 788,35 -200 211,65 77,2

Investointimenot -196 967,24 -477 000,00 -400 000,00 -877 000,00 -676 788,35 -200 211,65 77,2

Pysyvien vastaavien myyntitulot 375 379,50

Rahoitusosuudet investointimenoihin 7 013,00 0,00 0,00

Varsinaisen toiminnan ja investointien 

nettorahavirta

935 685,94 -401 840,59 -253 700,00 -655 540,59 -38 394,46 -617 146,13 5,9

Muut maksuvalmiuden muutokset 94 044,88 -49 374,46 49 374,46

Toimeksiantojen varojen ja pääomien 

muutokset

50 159,86 -9 228,52 9 228,52

Pitkäaikaisten saamisten muutos 0,01

Lyhytaikaisten saamisten muutos 5 109,16 -11 181,03 11 181,03

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen 

muutos

38 775,85 -28 964,91 28 964,91

Rahoitustoiminnan nettorahavirta 94 044,88 -49 374,46 49 374,46

Rahavarojen muutos 1 029 730,82 -401 840,59 -253 700,00 -655 540,59 -87 768,92 -567 771,67 13,4

Rahavarojen muutos (tase) 1 029 730,82 -87 768,92 87 768,92

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024
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Toimintakulut -2 493 130,67 -2 368 141,26 

Henkilöstökulut -1 376 988,46 -1 248 440,16 

Palkat ja palkkiot -1 265 715,11 -1 152 491,98 

Henkilösivukulut -281 070,89 -258 265,39 

Henkilökulujen oikaisuerät 169 797,54 162 317,21 

Palvelujen ostot -653 939,32 -724 827,23 

Vuokrakulut -34 519,22 -29 743,33 

Aineet ja tarvikkeet -285 353,45 -228 637,20 

Ostot  tilikauden aikana -285 353,45 -228 637,20 

Annetut avustukset -85 531,21 -82 162,77 

Muut toimintakulut -56 799,01 -54 330,57 

TOIMINTAKATE -1 798 350,53 -1 209 984,61 

Kirkollisverotulot 2 351 906,03 2 190 968,00 

Valtionrahoitus 239 003,04 241 437,96 

Verotuskulut -32 471,15 -30 350,09 

Kirkon rahastomaksut -173 280,00 -173 028,00 

Toiminta-avustukset 0,00 5 000,00 

Rahoitustuotot ja -kulut 51 855,60 75 490,09 

Korkotuotot 58 248,11 67 910,31 

Muut rahoitustuotot 0,00 8 779,78 

Arvonalentumiset sijoituksista -6 392,24 -1 200,00 

Korkokulut -0,27 0,00 

VUOSIKATE 638 662,99 1 099 533,35 

Poistot ja arvonalentumiset -308 849,12 -747 695,17 

Suunnitelman mukaiset poistot -265 310,41 -215 517,79 

Kertaluonteiset poistot -43 538,71 -532 177,38 

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot 0,00 -0,00 

Tuotot 197 239,84 152 640,72 

Kulut -209 879,46 -190 836,29 

Siirrot rahastosta/rahastoon 12 639,62 38 195,57 

TILIKAUDEN TULOS 329 813,87 351 838,18 

Poistoerojen lisäys (-) tai vähennys (+) 7 807,69 7 807,69 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 337 621,56 359 645,87 

 

 

 

 

 

 

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310201&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=440500&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310201&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=439000&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310201&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=471300&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310201&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=424000&rp:param_group=4
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5 Rahoituslaskelma 

Ulkoiset tuotot ja kulut bruttomääräisinä sentin tarkkuudella. 

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024 

      
  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Tulorahoitus 638 393,89 750 260,68 

    Vuosikate 638 662,99 1 099 533,35 

    Tulorahoituksen korjauserät -269,10 -349 272,67 

Investoinnit -676 788,35 185 425,26 

    Investointimenot -676 788,35 -196 967,24 

    Pysyvien vastaavien myyntitulot   375 379,50 

    Rahoitusosuudet investointimenoihin 0,00 7 013,00 

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta -38 394,46 935 685,94 

Muut maksuvalmiuden muutokset -49 374,46 94 044,88 

    Toimeksiantojen varojen ja pääomien muutokset -9 228,52 50 159,86 

    Pitkäaikaisten saamisten muutos   0,01 

    Lyhytaikaisten saamisten muutos -11 181,03 5 109,16 

    Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos -28 964,91 38 775,85 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta -49 374,46 94 044,88 

Rahavarojen muutos -87 768,92 1 029 730,82 

Rahavarojen muutos (tase) -87 768,92 1 029 730,82 
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6 Tase  

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 1.1.2024-31.12.2024 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

VASTAAVAA 6 781 340,60 6 509 641,67 

PYSYVÄT VASTAAVAT 3 177 026,22 2 808 817,89 

Aineelliset hyödykkeet 3 121 782,31 2 753 843,08 

Maa- ja vesialueet 1 271 050,67 1 271 651,67 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 129 480,74 143 692,00 

Rakennukset 1 150 782,71 1 105 090,46 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 17 237,13 36 993,06 

Koneet ja kalusto 590,92 1 300,01 

Muut aineelliset hyödykkeet 41 184,82 16,82 

Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat 511 455,32 195 099,06 

Sijoitukset 55 243,91 54 974,81 

Osakkeet ja osuudet 55 243,91 54 974,81 

TOIMEKSIANTOJEN VARAT 838 929,52 858 851,03 

Lahjoitusrahastojen erityiskatteet 3 000,00 3 000,00 

Muut toimeksiantojen varat 835 929,52 855 851,03 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 2 765 384,86 2 841 972,75 

Saamiset 18 282,37 7 101,34 

Lyhytaikaiset saamiset 18 282,37 7 101,34 

Myyntisaamiset 5 774,00 9 578,32 

Muut saamiset 0,00 -4 198,00 

Siirtosaamiset 12 508,37 1 721,02 

Rahoitusarvopaperit 1 951 585,42 1 504 142,37 

Osakkeet ja osuudet 508 130,91 444 128,01 

Muut arvopaperit 1 443 454,51 1 060 014,36 

Rahat ja pankkisaamiset 795 517,07 1 330 729,04 

VASTATTAVAA 6 781 340,60 6 509 641,67 

OMA PÄÄOMA 5 347 189,42 5 009 567,86 

Peruspääoma 3 219 955,57 3 219 955,57 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 1 789 612,29 1 429 966,42 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 337 621,56 359 645,87 

POISTOERO JA VAPAAEHTOISET VARAUK-

SET 

144 448,39 152 256,08 

Poistoero 144 448,39 152 256,08 

TOIMEKSIANTOJEN PÄÄOMAT 906 432,10 935 582,13 

Lahjoitusrahastojen pääomat 71 405,38 80 633,90 

Muut toimeksiantojen pääomat 835 026,72 854 948,23 

VIERAS PÄÄOMA 383 270,69 412 235,60 

Lyhytaikainen vieras pääoma 383 270,69 412 235,60 

Ostovelat 64 479,76 75 373,89 

Muut velat 71 871,07 37 025,74 

Siirtovelat 246 919,86 299 835,97 
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III Tilinpäätöksen liitetiedot 

1 Tilinpäätöksen laatimista koskevat liitetiedot 

Jaksotusperiaatteet 

Tulot ja menot on merkitty tuloslaskelmaan suoriteperusteen mukaisesti.  

Verotulot on kirjattu maksuperusteisesti niiden tilitysajankohdan mukaisesti ao. tilikaudelle. 

 

Arvostusperiaatteet/Pysyvien vastaavien arvostus 

Aineettomat ja aineelliset hyödykkeet: Hyödykkeet on merkitty taseeseen hankintamenoon vähen-

nettynä suunnitelman mukaisilla poistoilla ja investointimenoihin saaduilla rahoitusosuuksilla. Ki-

teen seurakunnassa taseeseen aktivoidaan yli 10 000 euron hankinnat, jotka poistetaan taloudelli-

sena vaikutusaikanaan. 

Sijoitukset: Sijoitukset on merkitty taseessa hankintamenoon tai sitä alempaan arvoon. Arvostuksen 

perusteena on ollut hyödykkeen todennäköisesti tulevaisuudessa kerryttämä tulo tai sen arvo palve-

lutuotannossa. Pysyvien vastaavien sijoitusluonteiset erät on merkitty taseeseen hankintamenoon tai 

sitä alempaan todennäköiseen luovutushintaan. 

Rahoitusomaisuus: Saamiset on merkitty taseeseen nimellisarvoon tai sitä alempaan todennäköiseen 

arvoon. Rahoitusomaisuusarvopaperit on merkitty taseeseen hankintamenoon tai sitä alempaan to-

dennäköiseen luovutus- tai markkinahintaan. 

 

2 Tilinpäätöksen esittämistapaa koskevat liitetiedot 
 

Tilikauden esittämistapaa ei ole muutettu. 

 

3 Tuloslaskelman liitetiedot 
 

Tilikauden puunmyyntituloja oli 401 701,71 euroa ja muissa tuotoissa oli 24 230,00 euroa kiinteis-

töveron palautuksia vuosilta 2020 – 2023. Toimintatuotot vähenivät edelliseen vuoteen noin 40 %.  

Kirkon palvelukeskuksen maksut kasvoivat osin seurakuntaliitokseen liittyen, 25 154,27 euroon. 

Luottotappiot olivat yhteensä 4 513,33 euroa. 

Metsäliiton perusosuuksien korjaus 269,10 euroa.  

Kertaluonteinen poisto Romola- kiinteistö PKS Oy:n liittymismaksu 601,00 euroa. 

Kertaluonteinen poisto Kiteen seurakuntakeskus 42 937,71 euroa.  

Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu uuden poistosuunnitelman mukaisesti. 

 

Kirkkovaltuuston hyväksymät poistoajat ovat seuraavat: 

Aineettomat hyödykkeet 

Aineettomat oikeudet – 3 vuotta 
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Muut pitkävaikutteiset menot – 3 vuotta 

Aineelliset hyödykkeet 

Maa -ja vesialueet – ei poistoja 

Hautausmaat – hautaustoimeen liittyvät muut pitkävaikutteiset menot 3v, hautaustoimen muut ra-

kennukset 10v, hautaustoimen kiinteät rakenteet ja laitteet 10v, hautaustoimen koneet ja laitteet 3v. 

Hautausmaiden maa- ja vesialueet, maa-aineksen vaihto, ei poistoja. Hautaustoimen muut aineelli-

set hyödykkeet käyttöajan mukaan.  

Rakennukset – kirkot 70v, Kiteen seurakuntakeskus 20v, Kesälahden seurakuntakeskus 50v, kappe-

lit 40v, leiri- ja kurssikeskukset 20v, asuinrakennukset 30v, huolto- ja talousrakennukset 20v, muut 

rakennukset 20v.  

Kiinteät rakenteet ja laitteet – maa- ja vesirakenteet 30v, urut 30v, muut kiinteät rakenteet ja laitteet 

10v. 

Koneet ja kalusto – kuljetusvälineet 3v, IT-laitteisto 3v, muut koneet ja kalusto 3v. 

Muut aineelliset hyödykkeet – luonnonvarat poisto käytön mukaan, sakraali-, arvo- ja taide-esineet 

ei poistoja. 

 

4 Rahoituslaskelman liitetiedot 

Ei ollut. 

 

5 Taseen vastaavia koskevat liitetiedot 

 

  

Maa- ja 

vesialueet

Hautaustoimen 

aineelliset 

hyödykkeet

Rakennukset Kiinteät 

rakenteet ja 

laitteet

Koneet ja 

kalusto

Muut aineelliset 

hyödykkeet

Ennakkomaksut 

ja keskeneräiset 

hankinnat

Aineelliset 

hyödykkeet 

Yht.

Sijoitukset Yhteensä

Arvo ed. vuoden 

lopussa

1 271 651,67 143 692,00 1 105 090,46 36 993,06 1 300,01 16,82 195 099,06 2 753 843,08 54 974,81 2 808 817,89

Lisäykset 135 217,88 40 076,80 508 506,67 683 801,35 683 801,35

Siirtokirjaukset 191 059,21 1 091,20 -192 150,41 -0,00 -0,00

Vähennykset -601,00 -601,00 -601,00

Suunnitelman 

mukaiset poistot

-14 211,26 -230 634,13 -19 755,93 -709,09 -265 310,41 -265 310,41

Suunnitelmasta 

poikkeavat poistot

-42 937,71 -42 937,71 -42 937,71

Arvonkorotukset 269,10 269,10

Invest. Tuki -7 013,00 -7 013,00 -7 013,00

Arvo vuoden 

lopussa

1 271 050,67 129 480,74 1 150 782,71 17 237,13 590,92 41 184,82 511 455,32 3 121 782,31 55 243,91 3 177 026,22

Pysyvät vastaavat

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | 
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6 Taseen vastattavia koskevat liitetiedot 

Oma pääoma 

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 

1.1.2024-31.12.2024 

 
  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 Muutos 
OMA PÄÄOMA 5 347 189,42 5 009 567,86 337 621,56 
Peruspääoma 3 219 955,57 3 219 955,57 0,00  
200000 Peruspääoma 3 219 955,57 3 219 955,57 0,00  
Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 1 789 612,29 1 429 966,42 359 645,87 
208000 Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 1 789 612,29 1 429 966,42 359 645,87 
Tilikauden ylijäämä/alijäämä 337 621,56 359 645,87 -22 024,31 

 

Lahjoitusrahastojen pääomat 

 

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Kirjauskausi: 

1.1.2024-31.12.2024  
  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 Muutos 
LAHJOITUSRAHASTOJEN PÄÄOMAT 71 405,38 80 633,90 -9 228,52 
220000 Testamenttirahaston pääomat (Winter) 56 021,82 60 510,26 -4 488,44  
Käyttö testamenttirahaston säännön mukaisesti 

Rääkkylän lähikirkkoalue 

  

 
221000 Lahjoitusrahastojen pääomat 15 383,56 20 123,64 -4 740,08  
Nuorisorahasto 31.12.2024 11 603,31 14 350,93 -2 747,62 
Nuorisorahasto, käyttö v. 2024 2 747,62   
- Tyttöjen tapahtuma 09.11.2024    
Diakoniarahasto 31.12.2024 3 780,25 5 772,71 -1 992 ,46 
Diakoniarahasto, käyttö v. 2024 1 992,46   
 - Yv 4 H Rääkkylä, Minuunkin sattui-näyttely, 

Perhetapahtuma  

  

 

 

 

7 Vakuuksia ja vastuusitoumuksia koskevat liitetiedot 

Eläkevastuuvajaus 
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Kiteen seurakunnan laskennallinen osuus kirkon yhteisestä kattamattomasta eläkevastuusta on 

8 712 362,46 euroa. Koko kirkon kattamaton eläkevastuu on 3 699 801 627 euroa.  

 

Muut vakuudet ja vastuusitoumukset 

Vakuudet 

Seurakunta on saanut Kesälahden kirkon ja seurakuntasalin korjauksiin liittyvän takuuajan vakuu-

den, joka on annettu ajalle 02.02.2024 – 19.04.2026 asti. Takuusumma on 1 041,10 euroa,  

 

Vuokravastuut/leasingvastuut 

Leasingvastuut 

 

Vuokranantaja Laite  kk/kpl Vuokra-aika, jäljellä Euroa 

Konttorikonemiehet,  

Savonlinna   
Sharp-kopiokone, 86,80 euroa/kk 13 kk 1.1.2025 - 31.1.2026                       1 128,40  

3 Step IT Oy Kannettavat, telakat,    27 kpl 1.1.2025- 31.12.2028 12 177,48 

  työasemat         

Office Pro Xerox C8030/Kitee   3 kk 1.1.2025- 14.03.2025 560,34                 

 - jatkoleasing,  

uusi sopimus 03/2025 
     

EPP-puhelimet  * eri ajoilla/laitteet 136,23 /kk 15 kpl 01.01.2025 – 13.01.2028 2 753,28 

         YHTEENSÄ 16 619,50 

 

Seurakuntien väliset yhteistyösopimukset 

Kiteen seurakunta ostaa perheneuvonta ja sielunhoitopalvelut Joensuun seurakuntayhtymältä. Ki-

teen seurakunta hoitaa Tohmajärven seurakunnan kirjanpidon ja palkanlaskennan. Sopimus on voi-

massa toistaiseksi.  

 

8 Omistuksia muissa yhteisöissä koskevat liitetiedot 

Kiteen seurakunnalla ei ole tässä kohdassa ilmoitettavaa. 

 



64 

 

9 Taseyksikköinä hoidettujen rahastojen tilinpäätökset 

HAUTAINHOITORAHASTO 

TOIMINTAKERTOMUS 

Yleiskatsaus 

Kirkkolaki määrää, että haudat on pidettävä hautausmaan arvoa vastaavasti hoidettuina ja että hau-

dan hoidosta vastaa hautaoikeuden haltija, joka voi kuitenkin hautausmaan ylläpitäjän kanssa sopia 

haudan määräaikaisesta hoidosta ja maksaa palveluksesta kirkkoneuvoston hyväksymän taksan mu-

kaisen korvauksen. Kirkkolaki 3 luku 33 §. 

Hautainhoitorahaston varat koostuvat hautapaikan haltijoiden tekemistä haudanhoitosopimuksista ja 

näiden varojen korkotuloista. Kirkkolaki kieltää seurakunnan varojen käyttämisen yksityisten hau-

tojen hoitoon. Seurakunta hoitaa hautausmaan käytävät ja yleisalueet, ja yksityiset hautapaikan hal-

tijat vastaavat haudan pinnan hoidosta. Hautainhoitorahaston hoidettavana oli noin 2 200 hoitohau-

taa. Hoitosopimuksia tehtiin ns. jatkuvana kesähoitona ja määräaikaisesti 5 vuoden sopimuksilla. 

Aiempina vuosina on ollut näiden lisäksi myös muita määräaikaisia hoitosopimuksia vaihtelevasti. 

Kasvukausi 2024 oli hautojen hoidon suhteen onnistunut. Taimimateriaali oli tasalaatuista ja kasvu-

olosuhteet hyvät ja työntekijät onnistuivat hyvin työssään.  

Kiteen seurakunnan hautainhoitorahasto hoiti velvoitteensa hautainhoitorahaston sääntöjen ja sopi-

musten mukaisesti vuonna 2024. Kiteen seurakunnan hautainhoitorahastossa ei ole tapahtunut muu-

toksia tilikaudella 2024. 

_______________________________ 

Sirpa Heikkilä, talouspäällikkö 

 

  



65 

 

Hallinto 

Hautainhoitorahaston hallinto hoidetaan kuten seurakuntatalouden hallintoa.  

Hautainhoitorahastoon liittyviä aloitteita ei tilikaudella tehty. 

Hautainhoitorahastolle työskentelevät samat kausityöntekijät kuin muutenkin hautausmaille.  

Puistotyönesimies vastaa kausityöntekijöiden rekrytoinnista ja on heidän esihenkilönsä.  

Kesällä 2024 kausityöntekijöitä oli yhteensä 26 henkilöä eripituisilla työsuhteilla (2-7 kk) ja heidän 

joukossaan oli myös muutamia nuoria koululaisia kaupungin setelipalkkioilla kolmen viikon työ-

suhteissa. Kausityöntekijöiden työajasta noin puolet menee hoitohautojen hoitoon. Saatu palkkatuki 

jaksotetaan samassa suhteessa tuloksi hautainhoitorahastolle. 

Henkilöstökulut    

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310250 - Kiteen seurakunta Hautainhoitorahasto | Kirjauskausi: 

1.1.2024-31.12.2024 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 1.1.2022-31.12.2022 

Palkat ja palkkiot -132 091,00 -118 060,05 -105 701,06 

Eläkekulut -30 660,00 -27 585,25 -22 660,27 

YHTEENSÄ -162 751,00 -145 645,30 -128 361,33 

Matka-, majoitus- ja ravitsemuskulut -2 172,86 -1 791,30 -1 464,19 

YHTEENSÄ -2 172,86 -1 791,30 -1 464,19 

 

Muut henkilöstöasiat kts. seurakuntatalouden toimintakertomuksen kohta 3 Henkilöstö. 

Sisäinen valvonta 

Hautainhoitorahaston sisäistä valvontaa toteutetaan samojen periaatteiden mukaan kuin seurakunta-

talouden sisäistä valvontaa.   

 

Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi ja talouden tasapainottamista koske-

viksi toimenpiteiksi 

Hautainhoitorahaston tuloslaskelman mukaan tilikauden tulos on 12 639,62 euroa alijäämäinen. 

Tilikauden 2024 alijäämä kirjataan Hautainhoitorahaston taseen tilikauden yli- ja alijäämän tilille. 

  

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=471000&rp:param_group=4
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TALOUSARVION TOTEUTUMINEN  

Toiminta-ajatus:  

Haudanhoitorahaston tehtävänä on huolehtia seurakunnalle hoitoon annettujen hautojen hoitami-

sesta sopimusten mukaisesti.  

Toiminnan arviointi:  

Hoitohautoja oli vuonna 2024 yhteensä noin 2 000 kpl.  

Hoitotasoina oli täysihoito kukkien kera, tai täysihoito ilman kukkia. Hoitomuodoista eniten uusia 

sopimuksia tehtiin pitkäaikaisiin sopimuksiin. Yhden kesän haudanhoitoja on noin 680 kappaletta 

haudanhoitosopimusten kokonaismäärästä.   

Hautausmaan katselmuksessa todettiin seurakunnan huolehtimien hautojen hoidon olleen sopimus-

ten mukaisia ja laadukkaita. Asiakaspalautteilla on tärkeä osa toimintamme kehittämisessä ja arvi-

oinnissa. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet ja niiden toteutuminen: 

Haudanhoitorahaston toiminnallisina tavoitteina vuodelle 2024 oli säilyttää hoitotaso laadukkaana 

ja kehittää hoitotyötä helpottavia ratkaisuja.  Molemmat tavoitteet toteutuivat.  

 

Seurakunnan ylläpitämiin hoitohautoihin ostetaan vuosittain kesäkukkia noin 14 000 eurolla.  Hau-

tausmailla käytetään hoitohaudoilla uuden Guinean liisaa, joka on ollut jo useana vuonna käytössä. 

Se on todettu erittäin hyväksi, kestäväksi ja hyvin kukkivaksi lajiksi. Sankarihaudoilla jatketaan pe-

rennojen käyttöä. Näillä lajikkeilla jatketaan myös tulevaisuudessa. 

Maksutuottoja oli talousarviossa arvioitu saatavan 152 000 euroa ja toteuma oli 189 227 euroa, yli-

tystä tuotoissa oli 37 000,00 euroa. Menoissa palvelujen ostot, aineet ja tarvikkeet ylittyivät noin 

40 000 euroa. Toimintakate jäi talousarviosta noin 3 650,00 euroa. 

Hautainhoitorahaston kuluja (lähinnä työntekijöiden henkilöstökulut ja istutettavat kukkaset) oli 

vuonna 2024 noin 203 879 euroa ja tuloja (haudanhoitomaksut ja korkotulot) 196 000 euroa.  

Alijäämää tilivuodelta poistojen jälkeen kertyi noin 12 600 euroa.  
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Käyttötalousosa 

                
  1 - 12 /2023 TA kuluva  

2024 

TA muutokset  

2024 

TA yhteensä 

2024 

Toteuma  

1 - 12 /2024 

Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 149 969,60 152 000,00   152 000,00 189 227,89 -37 227,89 124,5 

Toimintakulut (ulkoiset) -185 514,26 -163 000,00   -163 000,00 -203 879,46 40 879,46 125,1 

Toimintakate 1 -35 544,66 -11 000,00   -11 000,00 -14 651,57  3 651,57 133,2 

Toimintakate 2 -35 544,66 -11 000,00   -11 000,00 -14 651,57  3 651,57 133,2 

Poistot ja arvonalentumiset -5 000,00       -5 000,00 5 000,00 0,0 

Suunnitelman mukaiset poistot -5 000,00       -5 000,00 5 000,00 0,0 

Laskennalliset erät -322,03       -102,50 102,50 0,0 

Sisäiset korkokulut -322,03       -102,50 102,50 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -40 866,69 -11 000,00   -11 000,00 -19 754,07  8 754,07 179,6 

 

 

 

Tilinpäätöslaskelmat 

Hautainhoitorahaston tuloslaskelma 

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310250 - Kiteen seurakunta Hautainhoitorahasto | Kirjauskausi: 

1.1.2024-31.12.2024 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Toimintatuotot 189 227,89 149 969,60 

Maksutuotot 163 470,89 139 910,15 

Tuet ja avustukset 25 757,00 10 059,45 

Toimintakulut -203 879,46 -185 514,26 

Henkilöstökulut -162 751,00 -145 645,30 

Palkat ja palkkiot -132 091,00 -118 060,05 

Henkilösivukulut -30 660,00 -27 585,25 

Palvelujen ostot -14 073,53 -13 937,60 

Aineet ja tarvikkeet -27 054,93 -25 931,36 

Ostot  tilikauden aikana -27 054,93 -25 931,36 

TOIMINTAKATE -14 651,57 -35 544,66 

Rahoitustuotot ja -kulut 7 011,95 2 349,09 

Korkotuotot 7 204,37 0,00 

Muut rahoitustuotot 0,00 482,82 

Arvonalentumiset sijoituksista -1 000,00 0,00 

Arvonalentumisten palautukset sijoituksista 807,58 1 866,27 

VUOSIKATE -7 639,62 -33 195,57 

Poistot ja arvonalentumiset -5 000,00 -5 000,00 

Suunnitelman mukaiset poistot -5 000,00 -5 000,00 

TILIKAUDEN TULOS -12 639,62 -38 195,57 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) -12 639,62 -38 195,57 

 

  

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=471000&rp:param_group=4&rp:p=9004050000
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=412000&rp:param_group=4&rp:p=9004050000
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=432100&rp:param_group=4&rp:p=9004050000
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=371000&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=474000&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=402000&rp:param_group=4
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e645a103-23fe-4881-a5e5-fd2c9235daf2/rdlreports/69624f36-e643-487d-9979-97e8778ed5e1?rp:param_language_key=U&rp:param_company_code=3102&rp:param_year=2024&rp:param_segment_code=310250&rp:param_month_start=1&rp:param_month_end=12&rp:param_account_number=471000&rp:param_group=4
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Hautainhoitorahaston rahoituslaskelma 

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310250 - Kiteen seurakunta Hautainhoitorahasto | Kirjauskausi: 

1.1.2024-31.12.2024 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Tulorahoitus -7 639,62 -33 195,57 

Vuosikate -7 639,62 -33 195,57 

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta -7 639,62 -33 195,57 

Muut maksuvalmiuden muutokset 92 183,86 -88 447,30 

Lyhytaikaisten saamisten muutos 99 465,75 -100 482,82 

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos -7 281,89 12 035,52 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta 92 183,86 -88 447,30 

Rahavarojen muutos 84 544,24 -121 642,87 

Rahavarojen muutos (tase) 84 544,24 -121 642,87 

 

 

Hautainhoitorahaston tase  

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310250 - Kiteen seurakunta Hautainhoitorahasto | Kirjaus-

kausi: 1.1.2024-31.12.2024 

  1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

VASTAAVAA 835 026,72 854 948,23 

PYSYVÄT VASTAAVAT 4 166,67 9 166,67 

Aineelliset hyödykkeet 4 166,67 9 166,67 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 4 166,67 9 166,67 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 830 860,05 845 781,56 

Saamiset 1 712,62 101 178,37 

Lyhytaikaiset saamiset 1 712,62 101 178,37 

Muut saamiset 1 161,89 100 482,82 

Siirtosaamiset 550,73 695,55 

Rahoitusarvopaperit 450 788,17 450 980,59 

Osakkeet ja osuudet 450 788,17 450 980,59 

Rahat ja pankkisaamiset 378 359,26 293 622,60 

VASTATTAVAA 835 026,72 854 948,23 

OMA PÄÄOMA -98 765,28 -86 125,66 

Ainaishoitosopimusten pääomat 2 981,47 2 981,47 

Muut omat rahastot 21 405,75 21 405,75 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä -110 512,88 -72 317,31 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä -12 639,62 -38 195,57 

VIERAS PÄÄOMA 933 792,00 941 073,89 

Pitkäaikainen vieras pääoma 842 141,69 852 884,69 

Saadut ennakot 842 141,69 852 884,69 

Lyhytaikainen vieras pääoma 91 650,31 88 189,20 

Saadut ennakot 91 650,31 88 189,20 
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Hautainhoitorahaston liitetiedot 

Haudanhoitosopimukset ja saadut ennakot 31.12.2024 

KITEE       

Hoitoaika Kpl Vuosia Pääoma 31.12.2024 

5 vuotta 447 1 168  81 251,40 

10 vuotta 790 3 909 331 510,95 

20 vuotta 40 67 3 972,60 

25 vuotta 1 1 49,00 

50 vuotta 3 65 3 999,00 

Ainaishaudat 40    2 981,47 

  1 321 5 210 423 764,42 

        

Rääkkylä       

Hoitoaika       

5 vuotta 52 126 11 722,56 

10 vuotta 63 394 34 820,61 

15 vuotta 3 11 139,37 

20 vuotta 14 64 6 400,70 

50 vuotta   - 

  132 595 53 083,24 

        

Yhteensä, jäljellä ole-

vien hoitovastuiden 

pääoman määrä 1 453 5 805 478 847,66 
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Hautainhoitovastuu ja siihen liittyvä yli- tai alikatteisuus 

Haudanhoitosopimusten lukumäärä 1 453 kpl 

Haudanhoitokulu (välilliset ja välittömät) 196 868          euroa 

Yhden hoidetun haudan kulu keskimäärin 135,49 euroa/hauta 

Jäljellä olevat hoitosopimusvuodet 5 805 vuotta 

Jäljellä olevien hoitovastuiden määrä (yh-

den hoidetun haudan kulu * hoitosopi-

musvuodet 

786 519,45 euroa 

Sopimuksia vastaava pääoma 478 847,66 euroa 

Haudanhoitosopimusten varat yhteensä 835 026,72 euroa 

Yli-/alikatteisuus 48 507,27 euroa 
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IV Allekirjoitukset ja tilinpäätösmerkintä 

Kiteellä 25.3.2025          

Keski-Karjalan seurakunnan kirkkoneuvosto 

 

 

___________________________ __________________________ 

Markku Komulainen  Raimo Oksman 

Kirkkoneuvosto pj.  Kirkkoneuvosto, varapj. 

___________________________          ___________________________ 

Kaisa Halonen  Hannu Heikkinen 

 

___________________________          ___________________________ 

Matti Kammonen  Teuvo Karjalainen 

 

___________________________ ___________________________ 

Marjatta Kurki  Marja Malinen 

 

___________________________ ___________________________ 

Birgitta Muukkonen  Helena Pakarinen 

 

__________________________ ___________________________ 

Jussi Raerinne  Sirpa Heikkilä 

    talouspäällikkö 

 

 

Tilinpäätösmerkintä 

 

Suoritetusta tilintarkastuksesta on tänään annettu kertomus. 

 

Kiteellä        .       2025 

 

Tilintarkastusyhteisö Itä-Suomen Tilintarkastus Oy 

 

____________________________________ 

Timo Nuutinen, HT, JHT  
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V Luettelot ja selvitykset 

Luettelo kirjanpitokirjoista 2024 

Kohdat 1–10 Kipan järjestelmässä, aineisto säilytetään sähköisessä muodossa 

1. Päiväkirja   

2. Pääkirja 

3. Ostoreskontra  

4. Myyntireskontra 

5. Kassakirjanpito 

6. Palkkakirjanpito 

7. Käyttöomaisuuskirjanpito 

8. Tuloslaskelma 

9. Tase 

10. Rahoituslaskelma 

 
Luettelo tositelajeista 

Seurakunta: 3102 - Kiteen seurakunta | Segmentti: 310201 - Kiteen seurakunta | Vuosi: 2024 

Tositelaji Nimi Numerosarja 
       

RV Laskun siirto 00 
       

AA Käyttöom.kirjaus 01 
       

AB Kirjanpitotosite 01 
       

AI Investointituet KOM 01 
       

AZ Purku KOM:iin 01 
       

P1 Palkat verokäsittely 01 
       

PV Palkkavaraus 01 
       

SA Pääkirjatilitosite 01 
       

SE Sisäiset erät 01 
       

SK Srk:n muistiotosite 01 
       

T1 Maksul. tiliote,vero 01 
       

ZM M2 Kirjanpitoliittym 01 
       

AF Poistokirjaukset 03 
       

DZ Asiakkaat - maksu 14 
       

KZ Toimittajat - maksu 15 
       

ZD Luottotappiokirjaus 18 
       

KG Toimittajat - hyvit. 19 
       

KR Toimittajat - lasku 19 
       

           
Numerosarja Ensimmäinen nro Viimeinen nro Numero-

sarjan tila 

Au-

kon 

alku 

Aukon loppu 

 
00 90000000 90000537 0     

 
01 1000000 1001728 0     

 
14 14000000 14000535 0     

 
15 15000000 15001505 0     

 
18 18000000 18000012 0     

 
19 19000000 19001600 0     

 
03 3000000 3000025 0     
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Selvitys kirjanpitokirjojen ja tositteiden säilytystavoista 

Tilinpäätös säilytetään pysyvästi sähköisessä muodossa. 

Palkkatietoja sisältävät asiakirjat säilytetään 50 vuotta. 

Kirjanpidot, tililuettelo sekä luettelo kirjanpidoista ja aineistoista säilytetään vähintään 10 vuotta 

tilikauden päättymisestä (KPL 2:10.1 §), mikäli EU-säädökset eivät vaadi pidempää säilytysaikaa. 

Kiinteistöinvestointeihin liittyvät laskut, tositteet ja muut selvitykset säilytetään 13 vuotta sen ka-

lenterivuoden päättymisestä, jolloin kiinteistöinvestointi on valmistunut. Kirjanpito- ja tilinpäätösai-

neisto säilytetään koneellisella tietovälineellä. Kirjanpitoaineisto on tallennettava kahdelle eri tieto-

välineelle. Kirkon palvelukeskuksen järjestelmissä oleva aineisto on säilytettynä järjestelmässä ja 

erillisinä varmuuskopioina. 


